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中国银行春招预测题 

考试说明： 

1、考试时间 160 分钟。考试内容为英语、行测和综合知识等。 

2、请在题本规定位置填写姓名和准考证号。 

3、考试结束考生不能将题本带出考场。 

 

第一部分 英语 

一、单选题（本部分 50 道题） 

1. --It was a wonderful trip. So, which city did you like better, Paris or Rome? 

--(    ). There were good things and bad things about them. 

A. It’s hard to say 

B. I didn’t get it 

C. You must be kidding 

D. Couldn’t be better 

2. The dictionary is (    ): many words have been added to the language since it was published. 

A. out of control 

B. out of date 

C. out of sight 

D. out of reach 

3. When walking down the street, I came across David, when I (    ) for years. 

A. didn’t see 

B. haven’t seen 

C. hadn’t seen 

D. wouldn’t see 

4. The cooling wind swept through out bedroom windows, (    ) air conditioning unnecessary. 

A. making 

B. to make 

C. made 

D. being made 

5. It was really annoying; I (    ) get access to the data bank you had recommended. 

A. wouldn’t 

B. couldn’t 

C. shouldn’t 



                            热线： 4006-01-9999 

2 

D. needn’t 

6. --I’m thinking of going back to school to get another degree. 

--Sounds great! (    ). 

A. It all depends 

B. Go for it 

C. Never mind 

D. No wonder 

7. (    ) the average age of the population increases, there are more and more old people to care 

for. 

A. Unless 

B. Until 

C. As 

D. While 

8. Mary was silent during the early part of the discussion but finally she (    ) her opinion on the 

subject. 

A. gave voice to 

B. kept an eye on 

C. turned a deaf ear of 

D. set foot on 

9. We will put off the picnic in the park until next week, (    ) the weather may be better. 

A. that 

B. where 

C. which 

D. When 

10. The weather forecast says it will be cloudy with a slight (    ) of rain later tonight. 

A. effect 

B. sense 

C. change 

D. chance 

11. The manager put forward a suggestion (    ) we should have an assistant. There is too much 

work to do. 

A. whether 

B. that 

C. which 

D. what 

12. I’m going to (    ) advantage of this tour to explore the history of the castle. 

A. put 

B. make 
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C. take 

D. Give 

13. You are waiting at a wrong place. It is at the hotel (    ) the coach picks up tourists. 

A. who 

B. which 

C. where 

D. That 

14. I hate it when she calls me at work—I’m always too busy to (    ) a conversation with her. 

A. carry on 

B. break into 

C. turn down 

D. cut off 

15. I was wearing a seatbelt. If I hadn’t been wearing one, I (    ). 

A. were injured 

B. would be injured 

C. had been injured 

D. would have been injured 

16. Jack (    ) in the lab when the power cut occurred. 

A. works 

B. has worked 

C. was working 

D. would work 

17. I live next door to a couple (    ) children often make a lot of noise. 

A. whose 

B. why 

C. where 

D. which 

18. --Excuse me, which movie are you waiting for? 

--The new Star Wars. We (    ) here for more than two hours. 

A. waited 

B. wait 

C. would be waiting 

D. have been waiting 

19. Your support is important to our work. (    ) You can do helps. 

A. However 

B. Whoever 

C. Whatever 

D. Wherever 
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20. I (    ) half of the English novel, and I’ll try to finish it at the weekend. 

A. read 

B. have read 

C. am reading 

D. will read 

21. (    ) it easier to get in touch with us, you，d better keep this card at hand. 

A. Made 

B. Make 

C. Making 

D. To make 

22. My grandfather still plays tennis now and then, (    ) he’s in his nineties. 

A. as long as 

B. as if 

C. even though 

D. in case 

23. (    ) over a week ago, the books are expected to arrive any time now. 

A. Ordering 

B. To order 

C. Having ordered 

D. Ordered 

24. The most pleasant thing of the rainy season is (    ) one can be entirely dust. 

A. what 

B. that 

C. whether 

D. why 

25. The students have been working hard on their lessons and their efforts (    ) success in the 

end. 

A. rewarded 

B. were rewarded 

C. will reward 

D. will be rewarded 

26. I love the weekend, because I (    ) get up early on Saturdays and Sundays. 

A. needn’t 

B. mustn’t 

C. wouldn’t 

D. shouldn’t 

27. Newly-built wooden cottages line the street, (    ) the old town into a dreamland. 

A. turn 
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B. turning 

C. to turn 

D. turned 

28. I really enjoy listening to music (    ) it helps me relax and takes my mind away from other 

cares of the day. 

A. because 

B. before 

C. unless 

D. until 

29. Why didn’t you tell me about your trouble last week? If you (    ) me, I could have helped. 

A. told 

B. had told 

C. were to tell 

D. would tell 

30. I am not afraid of tomorrow, (    ) I have seen yesterday and I love today. 

A. so 

B. and 

C. for 

D. but 

31. The ceiling’s low, (    ) you need to be careful not to hit your head. 

A. so 

B. but 

C. for 

D. or 

32. Nigel sent the girl a nice little note (    ) her for a drink. 

A. invited 

B. inviting 

C. to be inviting 

D. invite 

33. George decided it was such a rare car that he (    ) it only for a few exhibitions. 

A. used 

B. was using 

C. had used 

D. would use 

34. She read a poem by Carver (    ) describes his life in the countryside. 

A. who 

B. which 

C. what 
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D. whose 

35. A team of scientists (    ) the effects of acid rain over the last twenty-year period. 

A. studied 

B. had studied 

C. is studying 

D. has been studying 

36. That knife’s extremely sharp! (    ) you don't cut yourself. 

A. Mind 

B. Minding 

C. To mind 

D. Minded 

37. Finally I found my handbag, which (    ) under a pile of old newspapers. 

A. has buried 

B. had buried 

C. has been buried 

D. had been buried 

38. My mum’s letters really encouraged me (    ) my illness. 

A. over 

B. for 

C. throughout 

D. within 

39. The Centre became a place (    ) many came to talk about their hopes and fears. 

A. which 

B. that 

C. where 

D. when 

40. I always check the prices of different brands (    ) I make a major purchase. 

A. before 

B. because 

C. although 

D. where 

41. Fresh milk (    ) in the fridge, or it will go bad. 

A. may keep 

B. may be kept 

C. must keep 

D. must be kept 

42. Since there is only one laboratory in the school, it is important to check (    ) the students 

can use it. 
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A. which 

B. what 

C. when 

D. where 

43. (    ) myself enough time to catch the train, I set my alarm for five in the morning. 

A. Give 

B. Being given 

C. To give 

D. Given 

44. If Julia had practiced hard enough last night, she (    ) more confident on the stage now. 

A. is 

B. would be 

C. had been 

D. would have been 

45. (    ) with two over-packed suitcases, I arrived at the airport just in time for my flight. 

A. Arming 

B. Armed 

C. To arm 

D. Arm 

46. Social and cultural activities for senior citizens (    ) over the past several years. 

A. conducted 

B. were conducted 

C. have conducted 

D. have been conducted 

47. --Do you mind if I smoke here? 

--I suggest you go to the separate room (    ) for smokers. 

A. to reserve 

B. reserving 

C. reserved 

D. being reserved 

48. The driver was really careless, otherwise the traffic accident (    ). 

A. didn’t happen 

B. hadn’t happened 

C. wouldn’t happen 

D. wouldn’t have happened 

49. Wait a moment. The director (    ) her assistant pick up some sandwiches for the meeting. 

A. has 

B. has had 
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C. had had 

D. was having 

50. As a doctor, I spend most of the time with my patients, and that’s (    ) it is in my day. 

A. how 

B. when 

C. why 

D. where 

二、阅读理解（本部分 50 道题） 

Reading Comprehension 

Directions: 

Read the following three texts. Answer the questions below each text by choosing A, B, C or 

D. Mark your answers. 

Passage 1 

Questions 51 to 55 are based on the following passage. 

Boys' schools are the perfect place to teach young men to express their emotions and are 

more likely to get involved in activities such as art, dance and music, according to research 

released today. 

Far from the traditional image of a culture of aggressive masculinity in which students either 

sink or swim, the absence of girls gives boys the chance to develop without pressure to conform to 

a stereotype, the US study says. 

Boys at single sex schools were said to be more likely to get involved in cultural and artistic 

activities that helped develop their emotional expressiveness, rather than feeling they had to 

conform to the "boy code" of hiding their emotions to be a "real man". 

The findings of the study go against received wisdom that boys do better when taught 

alongside girls. 

Tony Little, headmaster of Eton, warned that boys were being failed by the British education 

system because it had become too focused on girls. He criticized teachers for failing to recognize 

that boys are actually more emotional than girls. 

The research argued that boys often perform badly in mixed schools because they become 

discouraged when their female peers do better earlier in speaking and reading skills. 

But in single-sex schools teachers can tailor lessons to boys' learning style, letting them move 

around the classroom and getting them to compete in teams to prevent boredom, wrote the study's 

author, Abigail James, of the University of Virginia. 

Teachers could encourage boys to enjoy reading and writing with specifically "boy-focused" 

approaches such as themes and characters that appeal to them. Because boys generally have more 

acute vision, learn best through touch, and are physically more active, they need to be given 

"hands-on" lessons where they are allowed to walk around. "Boys in mixed schools view classical 
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music as feminine and prefer the modern genre in which violence and sexism are major themes," 

James wrote. 

Single-sex education also made it less likely that boys would feel they had to conform to a 

stereotype that men should be "masterful and in charge" in relationships. "In mixed schools, boys 

feel compelled to act like men before they understand themselves well enough to know what that 

means," the study reported.  

51. The author believes that a single-sex school would (    ). 

A. force boys to hide their emotions to be ―real man‖ 

B. help to cultivate masculine aggressiveness in boys  

C. encourage boys to express their emotions more freely  

D. naturally reinforce in boys that traditional image of a man 

52. It is commonly believed that in a mixed schools boys (    ). 

A. perform relatively better  

B. grow up more healthily 

C. behave more responsibly 

D. receive a better education  

53. What does Tony Little say about the British education system? 

A. It fails more boys than girls academically 

B. It focuses more on mixed school education  

C. It fails to give boys the attention they need  

D. It places more pressure on boys than on girls  

54. According to Abigail James, one of the advantages of single-sex schools is (    ). 

A. teaching can be tailored to suit the characteristics of boys  

B. boys can focus on their lessons without being distracted  

C. boys can choose to learn whatever they are interested in  

D. teaching can be designed to promote boys’ team spirit  

55. Which of the following is characteristic of boys according to Abigail James’ report? 

A. They enjoy being in charge  

B. They conform to stereotypes  

C. They have sharper vision  

D. They are violent and sexist 

Passage 2 

Questions 56 to 60 are based on the following passage. 

It's an annual argument. Do we or do we not go on holiday? My partner says no because the 

boiler could go, or the roof fall off, and we have no savings to save us. I say that you only live 

once and we work hard and what's the point if you can't go on holiday. The joy of a recession 

means no argument next year – we just won't go. 
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Since money is known to be one of the things most likely to bring a relationship to its knees, 

we should be grateful. For many families the recession means more than not booking a holiday. A 

YouGov poll of 2,000 people found 22% said they were arguing more with their partners because 

of concerns about money. What's less clear is whether divorce and separation rates rise in a 

recession – financial pressures mean couples argue more but make splitting up less affordable. A 

recent research shows arguments about money were especially damaging to couples. Disputes 

were characterized by intense verbal aggression, tended to be repeated and not resolved, and made 

men, more than women, extremely angry. 

Kim Stephenson, an occupational psychologist, believes money is such a big deal because of 

what it symbolizes, which may be different things to men and women. "People can say the same 

things about money but have different conceptions of what it is for," he explains. "They will say 

it's to save, to spend, for security, for freedom, to show someone you love them" He says men are 

more likely to see money as a way of buying status and of showing their parents that they've 

achieved something.  

"The biggest problem is that couples assume each other knows what is going on with their 

finances, but they don't. There seems to be more of a taboo about talking about money than talking 

about death. But you both need to know what you are doing, who is paying what into the joint 

account and how much you keep separately. In a healthy relationship you don't have to agree 

about money, but you have to talk about it." 

56. What does the author say about vacationing?  

A. People enjoy it all the more during a recession  

B. Few people can afford it without working hard 

C. It makes all the hard work worthwhile 

D. It is the chief cause of family disputes 

57. What does the author mean by saying ―money is known… to bring a relationship to its knees‖ 

(Line1 Para. 2)? 

A. Money is considered to be the root of all evils 

B. Some people sacrifice their dignity for money  

C. Few people can resist the temptation of money  

D. Disputes over money may ruin a relationship  

58. The YouGov poll of 2000 people indicates that in a recession (    ). 

A. conflicts between couples tend to rise  

B. it is more expensive for couples to split up 

C. couples show more concern for each other   

D. divorce and separation rates increase  

59. What does Kim Stephenson believe? 

A. Money is often a symbol of a person’s status  

B. Money means a great deal to both men and women  
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C. Men and women spend money on different things   

D. Men and women view money in different ways  

60. The author suggests at the end of the passage that couples should (    ). 

A. put their money together instead of keeping it separately  

B. make efforts to reach agreement on their family budgets 

C. discuss money matters to maintain a healthy relationship  

D. avoid arguing about money matters to remain romantic 

Passage 3  

Questions 61 to 65 are based on the following passage. 

In times of economic crisis, Americans turn to their families for support. If the Great 

Depression is any guide, we may see a drop in our sky-high divorce rate. But this won't 

necessarily represent an increase in happy marriages. In the long run, the Depression weakened 

American families, and the current crisis will probably do the same. 

We tend to think of the Depression as a time when families pulled together to survive huge 

job losses by 1932. When nearly one-quarter of the workforce was unemployed, the divorce rate 

had declined by around 25% from 1929. But this doesn't mean people were suddenly happier with 

their marriages. Rather, with incomes decreasing and insecure jobs, unhappy couples often 

couldn't afford to divorce. They feared neither spouse could manage alone. 

Today, given the job losses of the past year, fewer unhappy couples will risk starting separate 

households. Furthermore, the housing market meltdown will make it more difficult for them to 

finance their separations by selling their homes. 

After financial disasters family members also tend to do whatever they can to help each other 

and their communities, a 1940 book. The Unemployed Man and his family described a family in 

which the husband initially reacted to losing his job "with tireless search for work. He was always 

active, looking for odd jobs to do. 

The problem is that such an impulse is hard to sustain Across the country, many similar 

families were unable to maintain the initial boost in morale. For some, the hardships of life 

without steady work eventually overwhelmed their attempts to keep their families together. The 

divorce rate rose again during the rest of the decade as the recovery took hold. 

Millions of American families may now be in the initial stage of their responses to the current 

crisis, working together and supporting one another through the early months of unemployment. 

Today's economic crisis could well generate a similar number of couples whose relationships 

have been irreparably(无法弥补地)ruined. So it's only when the economy is healthy again that 

we'll begin to see just how many broken families have been created. 

61. In the initial stage, the current economic crisis is likely to (    ). 

A. tear many troubled families apart 

B. contribute to enduring family ties 

C. bring about a drop in the divorce rate 
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D. cause a lot of conflicts in the family 

62. In the Great Depression many unhappy couples close to stick together because (    ). 

A. starting a new family would be hard 

B. they expected things would turn better 

C. they wanted to better protect their kids 

D. living separately would be too costly 

63. In addition to job losses. What stands in the way of unhappy couples getting a divorce? 

A. Mounting family debts 

B. A sense of insecurity 

C. Difficulty in getting a loan 

D. Falling housing prices 

64. What will the current economic crisis eventually do to some married couples? 

A. It will force them to pull their efforts together 

B. It will undermine their mutual understanding 

C. It will help strengthen their emotional bonds 

D. It will irreparably damage their relationship 

65. What can be inferred from the last paragraph? 

A. The economic recovery will see a higher divorce rate 

B. Few couples can stand the test of economic hardships 

C. A stable family is the best protection against poverty. 

D. Money is the foundation of many a happy marriage 

Passage 4 

Questions 66 to 70 are based on the following passage. 

People are being lured (引诱) onto Facebook with the promise of a fun, free service without 

realizing they're paying for it by giving up toads of personal information. Facebook then attempts 

to make money by selling their data to advertisers that want to send targeted messages. 

Most Facebook users don't realize this is happening. Even if they know what the company is 

up to, they still have no idea what they're paying for Face book because people don't really know 

what their personal data is worth. 

The biggest problem, however, is that the company keeps changing the rules Early on you 

keep everything private. That was the great thing about Facebook you could create own little 

private network. Last year. The company changed its privacy rules so that many things you city. 

Your photo, your friends' names-were set, by default (默认)to be shared with everyone on the 

Internet. 

According to Facebook's vice-president Elliot Schrage, the company is simply making 

changes to improve its service, and if people don't share information. They have a "less satisfying 

experience". 
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Some critics think this is more about Facebook looking to make more money. In original 

business model, which involved selling ads and putting then at the side of the pages totally. Who 

wants to take at ads when they're online connecting with their friends? 

The privacy issue has already landed Facebook in hot water in Washington. In April, Senator 

Charles Schumer called on Facebook to change its privacy policy. He also urged the Federal Trade 

Commission to set guidelines for social-networking sites. "I think the senator rightly 

communicated that we had not been clear about what the new products were and how people 

could choose to use them or not to use them," Schrage admits. 

I suspect that whatever Facebook has done so far to invade our privacy, it's only the 

beginning. Which is why I'm considering deactivating(撤销) my account. Facebook is a handy site, 

but I'm upset by the idea that my information is in the hands of people I don't know. That's too 

high a price to pay. 

66. What do we learn about Facebook from the first paragraph? 

A. It is a website that sends messages to targeted users. 

B. It makes money by putting on advertisements. 

C. It profits by selling its users' personal data. 

D. It provides loads of information to its users. 

67. What does the author say about most Facebook users? 

A. They are reluctant to give up their personal information. 

B. They don't know their personal data enriches Facebook. 

C. They don't identify themselves when using the website. 

D. They care very little about their personal information. 

68. Why does Facebook make changes to its rules according to Elliot Schrage? 

A. To render better service to its users. 

B. To conform to the Federal guidelines. 

C. To improve its users' connectivity. 

D. To expand its scope of business. 

69. Why does Senator Charles Schumer advocate? 

A. Setting guidelines for advertising on websites. 

B. Banning the sharing of users' personal information. 

C. Formulating regulations for social-networking sites. 

D. Removing ads from all social-networking sites. 

70. Why does the author plan to cancel his Facebook account? 

A. He is dissatisfied with its current service. 

B. He finds many of its users untrustworthy. 

C. He doesn't want his personal data abused. 

D. He is upset by its frequent rule changes. 

Passage 5 
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Questions 71 to 75 are based on the following passage. 

I've worked in the factories surrounding my hometown every summer since I graduated from 

high school. but making the transition（转变）between school and full-time blue-collar work during 

the break never gets any easier. For a student like me who considers any class before noon to be 

uncivilized, getting to a factory by 6 o'clock each morning is torture. My friends never seem to 

understand why I'm so relieved to be back at school or that my summer vacation has been 

anything but a vacation. 

There're few people as self-confident as a college student who has never been out in the real 

world. People my age always seem to overestimate the value of their time and knowledge. In fact, 

all the classes did not prepare me for my battles with the machine 1 ran in the plant, which would 

jam whenever I absent-mindedly put in a part backward for upside down. 

The most stressful thing about blue-collar life is knowing your job could disappear overnight. 

Issues like downsizing（裁员）and overseas relocation had always seemed distant to me until my 

co-workers told me that the unit I was working in would shut down within six months and move to 

Mexico, where people would work for 60 cents an hour. 

After working 12-hour shifts in a factory, the other options have become only too clear. 

When I'm back at the university, skipping classes and turning in lazy re-writes seems too 

irresponsible after seeing what I would be doing without school. All the advice and public-service 

announcements about the value of an education that used to sound stale now ring true. 

These lessons I'm learning, however valuable, are always tinged（带有）with a sense of guilt. 

Many people pass their lives in the places I briefly work, spending 30 years where I spend only 

two months at a time. "This job pays well, but it's hell on the body," said one co-worker. "Study 

hard and keep reading," she added. 

My experiences in the factories have inspired me to make the most of my college years 

before I enter the real world for good. 

71. How did the author look back on his summer days while at college? 

A. hey brought him nothing but torture. 

B. They were no holiday for him at all. 

C. They were a relief from his hard work at school. 

D. They offered him a chance to know more people. 

72. What does the author say about college students? 

A. hey expect too much from the real world. 

B. They have little interest in blue-collar life. 

C. They think too highly of themselves. 

D. They are confident of their future. 

73. What according to the author is most frustrating for blue-collar workers? 

A. They do not get decent pay. 

B. They do not have job security. 
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C. They have to work 12-hour shifts. 

D. They have to move from place to place. 

74. In what important way has the author's work experience changed him? 

A. He learned to be more practical. 

B. He acquired a sense of urgency. 

C. He came to respect blue-collar workers. 

D. He came to appreciate his college education 

75. Why does the author feel somewhat guilty? 

A. He realizes there is a great divide between his life and that of blue-collar workers. 

B. He looks down upon the mechanical work at the assembly line. 

C. He has not done much to help his co-workers at the factory. 

D. He has stayed at school just for the purpose of escaping from the real world. 

Passage 6 

Questions 76 to 80 are based on the following passage. 

Are people suffering from gadget（小器具）overload? Are they exhausted by the consumer 

equivalent of the brain fatigue-information overload that is caused by constant updates of devices 

and online media? 

Underwriters Laboratories issued a report last week that found 48% of consumers "feel 

high-tech manufacturers bring new products to market faster than people need them." 

There are two possible explanations. The first, obvious one is that the pace of innovation（创

新）is too fast for consumers. The second less obvious one is that, in fact, innovation is too slow. 

That is, the new offerings companies are pushing out the door every six months or so are me-too 

products or ones with just a couple of new features. Marketing schedules, not product innovation, 

are driving the corporate（公司的）train. Manufacturers in America valued "speed to market" more 

than in other countries, the report found. 

Sara Greenstein, Underwriters Laboratories' chief strategy officer, offered her interpretation 

of the survey results. "Innovation is too fast only if corners are cut." 

For the high-tech sector, there are a few other interesting findings. Consumers are less 

concerned about safety in high-tech products than categories like fresh and processed food. But 

their top safety concerns are emissions and wireless radio waves. Many people, it seems, are 

uneasy living in a thickening cloud of radio waves from mobile phone towers and the gadgets they 

communicate with. 

A finding that was a hit surprising is that to consumers, the inner parts of high-tech devices 

do apparently matter. Some 55% of consumers, according to the report, said they are "more 

concerned about where high-tech components come from than where the product was assembled." 

The report doesn't really say how that information would affect consumer buying decisions. 

It could be complicated. Manufacturing companies on average rely on more than 35 contract 
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suppliers around the world to create a single product. That number would be higher for a 

smartphone laptop. 

But maybe some sort of supply-chain labeling showing where parts come from in a product? 

"We're working on it," Ms. Greenstein said. 

76. What is the finding in Underwriters Laboratories' report about many consumers? 

A. They are exhausted by the information overload. 

B. They are tired of the constant updating of devices. 

C. They feel products are updated faster than needed. 

D. They have difficulty following high-tech innovations. 

77. What does the author mean by "me-too products"? 

A. Products with no substantial difference. 

B. Products tailored to individual users. 

C. Products everyone is eager to possess. 

D. Products companies compete to make. 

78. What do American businesses give priority to when marketing their products? 

A. The constant updating of their technology. 

B. The speed of putting them on the market. 

C. The quality of their new products. 

D. The pace of product innovation. 

79. What is the consumers' chief concern about high-tech products? 

A. User-friendliness. 

B. Product quality. 

C. Place of assembly. 

D. Radio emissions. 

80. Why does the author suggest supply-chain labeling? 

A. It guarantees the safe shipping of products. 

B. It promotes the competitiveness of the supplier. 

C. Consumers care about where components are made. 

D. Consumers tend to buy products they are familiar with. 

Passage 7 

Questions 81 to 85 are based on the following passage. 

It’s no secret that some of the resolutions that many of us vowed to pursue in the new year— 

eat healthy, lose weight, quit smoking, save more money — have already fallen by the wayside. 

Many of them are likely the same resolutions that we abandoned last January. And it’s a good 

thing for those who sell health club memberships, quit-smoking programs and other products that 

help us think we can improve our lives. 

Many gyms see new memberships double in January, making up for the third of their 

members who do not renew each year. 
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And many who sign up in January will be no-shows by February. 

 ―If I try one quick fix and it doesn’t work, I may be more likely to try the next quick fix,‖ 

Lisa Lahey, who coaches executives how to sustain behavior change, told The Times. 

The Biggest Loser Resort at Fitness Ridge doesn’t offer any quick fixes, just a 12-hour 

schedule full of exercise, a 1,200-calories-a-day diet and a fee of $2,000 a week. The resort 

teaches its clients that ―weight management‖ is a combination of fitness, diet and emotional 

health. 

 ―Given my recent weight gain, and the fact that I was turning 50,‖ Jennifer Conlin wrote in 

The Time, ― I wanted to start a program that would make 2012 the year I finally got in shape.‖ 

―For years, the advice to eh overweight people has been that we simply need to eat less ad 

exercise more,‖ Tara Parker-Pope wrote. ―While there is truth to this guidance, it fails to take into 

account that the human body continues to fight against weight loss long after dieting has stopped. 

This translates into a sobering (令人清醒的) reality: once we become fat, most of us, despite out 

best efforts, will probably stay fat.‖ 

Of course this revelation (揭示), if proven true by further study, is not good news for the 

weight-loss industry. But chances are it won’t have much impact on the human tendency to 

resolve to get to the gym more and avoid chocolate cake when the clock strikes midnight on 

December 31. 

81. What do we learn from the first paragraph about New Year resolutions? 

A. They are hard to sustain. 

B. They test one’s strength. 

C. They help shed bad habits. 

D. They promise a good year. 

82. Who do New Year resolutions eventually benefit? 

A. Society in general. 

B. Business executives. 

C. Health club members. 

D. Health industries. 

83. What is special about the Biggest Loser Resort’s weight management program? 

A. It gives top priority to emotional health 

B. It does not resort to any quick fixes. 

C. It focuses on one’s behavior change. 

D. It is not cheap but extremely effective. 

84. What happens when people stop dieting? 

A. They regain their appetite 

B. They usually stay in shape. 

C. They weight bounces back. 

D. Their health is likely to fail. 
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85. What do people tend to do about New Year resolutions? 

A. They keep making them year after year. 

B. They abandon them once progress is made. 

C. They keep trying until they finally succeed. 

D. They make them for the sake of making them. 

Passage 8 

Questions 86 to 90 are based on the following passage. 

When University of California-Berkeley released a study this month showing alarmingly 

high teacher turnover (人员流动) rates at Los Angeles charter schools, I wasn’t surprised. 

That’s not a slam at local charter schools. It’s just that the study echoed something I’d 

observed many times, starting with my niece. 

Bright and cheerful, my niece longed to teach high-needs children. She started out in the San 

Francisco public schools, where she was assigned to the district’s toughest elementary school. 

Fifth-graders threw chairs across the room — and at her. Parents refused to show up for 

conferences. 

She wasn’t willing to deal with this level of indifference and teacher abuse, so she switched 

to a highly regarded charger elementary school in the Bay Area where she poured her energy into 

her job and it showed. Her students’ test scores were high as those in a nearby wealthy school 

district, despite the obstacles these children faced. 

Yet by her fourth year, my niece was worn out, depleted (耗尽) of the energy it took to work 

with a classroom of sweet but deeply needy children who pleaded to stay in her classroom when it 

was time to leave. The principal’s offer of a $10,000 raise couldn’t stop her from giving notice. 

She went to work at that wealthy school district next door — for less money. 

Over the years, I’ve met many impassioned (充满激情的) teachers at charter schools, only to 

call them the next year and find they’ve left. The authors of the Berkeley study theorize that the 

teachers leave because of the extraordinary demands: long hours, intense involvement in students’ 

complicated lives, continual searches for new ways to raise scores. Even the strongest supporters 

of the reform movement concede that the task of raising achievement among disadvantaged 

students is hard work. 

It’s unlikely that we can build large-scale school reform on a platform of continual new 

demands on teachers — more time, more energy, more devotion, more responsibility — even if 

schools find ways to pay them better. This is the bigger challenge facing schools. We need a more 

useful answer to the Berkeley study than ―Yea, it’s really hard work.‖ 

86. Why wasn’t the author surprised at the high teacher turnover rates at Los Angles charter 

schools? 

A. She had participated in the Berkeley study. 

B. She had noticed the phenomenon repeatedly. 

C. She had been involved in the local school reform. 
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D. She had been informed of the problem by her niece. 

87. What do we learn about the students in the public school the author’s niece taught? 

A. They were undisciplined. 

B. They were tough and strong. 

C. Many of them enjoyed less parental care. 

D. Many of them dropped out of school halfway. 

88. What does the author say about her niece’s work in the charter elementary school? 

A. It won high praise from her school and colleagues. 

B. It was cited by the Berkeley study as an example. 

C. It contributed to the success of the school reform. 

D. It was well received by the disadvantaged children. 

89. Why were the teacher turnover rates so high according to the Berkeley study? 

A. The students were indifferent to learning. 

B. Teachers’ salary was not high enough. 

C. Teachers’ work was too demanding. 

D. Jobs elsewhere were too meaningful. 

90. What is the author’s comment on the current school reform movement? 

A. It will give rise to more problems. 

B. It is not likely to be successful. 

C. It will have a positive impact on education. 

D. It demands the local authorities’ support. 

Passage 9  

Questions 91 to 95 are based on the following passage. 

As you are probably aware, the latest job markets news isn’t good: Unemployment is still 

more than 9 percent, and new job growth has fallen close to zero. That’s bad for the economy, of 

course. And it may be especially discouraging if you happen to be looking for a job or hoping to 

change careers right now. But it actually shouldn’t matter to you nearly as much as you think. 

That’s because job growth numbers don’t matter to job hunters as much as job turnover  (人

员更替) data. After all, existing jobs open up every day due to promotions, resignations, 

terminations (解雇), and retirements. (Yes, people are retiring even in this economy.) In both good 

times and bad, turnover creates more openings than economic growth does. Even in June of 2007, 

when the economy was still moving ahead, job growth was only 132,000, while turnover was 4.7 

million! 

And as it turns out, even today — with job growth near zero — over 4 million job hunters are 

being hired every month. 

I don’t mean to imply that overall job growth doesn’t have an impact on one’s ability to land 

a job. It’s true that if total employment were higher, it would mean more jobs for all of us to 
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choose from (and compete for). And it’s true that there are currently more people applying for 

each available job opening, regardless of whether it’s a new one or not. 

But what often distinguishes those who land jobs from those who don’t is their ability to stay 

motivated. They’re willing to do the hard work of identifying their valuable skills; be creative 

about where and how to look; learn how to present themselves to potential employers; and keep 

going, even after repeated rejections. The Bureau of Labor Statistics data shows that 2.7 million 

people who wanted and were available for work hadn’t looked within the last four weeks and were 

no longer even classified as unemployed. 

So don’t let the headlines fool you into giving up. Four million people get hired every month 

in the U.S. You can be one of them. 

91. The author tends to believe that high unemployment rate (    ). 

A. deprives many people of job opportunities 

B. prevents many people from changing careers 

C. should not stop people from looking for a job 

D. does not mean the U.S. economy is worsening 

92. Where do most job openings come from? 

A. Job growth. 

B. Job turnover. 

C. Improved economy. 

D. Business expansion. 

93. What does the author say about overall job growth? 

A. It doesn’t have much effect on individual job seekers. 

B. It increases people’s confidence in the economy. 

C. It gives a ray of hope to the unemployed. 

D. It doesn’t mean greater job security for the employed. 

94. What is the key to landing a job according to the author? 

A. Education. 

B. Intelligence. 

C. Persistence. 

D. Experience. 

95. What do we learn from the passage about the unemployment figures in the U.S.? 

A. They clearly indicate how healthy the economy is. 

B. They provide the public with the latest information. 

C. They warn of the structural problems in the economy. 

D. They exclude those who have stopped looking for a job. 

Passage Ten 

Questions 96 to 100 are based on the following passage． 
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Our risk of cancer rises dramatically as we age. So it makes sense that the elderly should be 

routinely screened for new tumors — or doesn’t it? 

While such vigilant (警觉的) tracking of cancer is a good thing in general, researchers are 

increasingly questioning whether all of this testing is necessary for the elderly. With the 

percentage of people over age 65 expected to nearly double by 2050, it’s important to weigh the 

health benefits of screening against the risks and costs of routine testing. 

In many cases, screening can lead to surgeries to remove cancer, while the cancers 

themselves may be slow-growing and may not pose serious health problems in patients’ remaining 

years. But the message that everyone must screen for cancer has become so deep-rooted that when 

health care experts recommended that women under 50 and over 74 stop screening for breast 

cancer, it caused a riotous reaction among doctors, patients and advocacy groups. 

It’s hard to uproot deeply held beliefs about cancer screening with scientific data. Certainly, 

there are people over age 75 that have had cancers detected by routine screening, and gained 

several extra years of life because of treatment. And clearly, people over age 75 who have other 

risk factors for cancer, such as a family history or prior personal experience with the disease, 

should continue to get screened regularly. But for the remainder, the risk of cancer, while 

increased at the end of life, must be balanced with other factors like remaining life expectancy (预

期寿命). 

A recent study suggests that doctors start to make more objective decisions about who will 

truly benefit from screening- especially considering the explosion of the elderly that will soon 

swell our population. 

It’s not an easy calculation to make, but one that makes sense for all patients. Dr. Otis 

Brawley said, ―Many doctors are ordering screening tests purely to cover themselves. We need to 

think about the rational use of health care.‖ 

That means making some difficult decisions with elderly patients, and going against the 

misguided belief that when it comes to health care, more is always better. 

96. Why do doctors recommend routine cancer screening for elderly people? 

A. It is believed to contribute to long life. 

B. It is part of their health care package. 

C. The elderly are more sensitive about their health. 

D. The elderly are in greater danger of tumor growth. 

97. How do some researchers now look at routine cancer screening for the elderly? 

A. It adds too much to their medical bills. 

B. It helps increase their life expectancy. 

C. They are doubtful about its necessity. 

D. They think it does more harm than good. 

98. What is the conventional view about women screening for breast cancer? 

A. It applies to women over 50. 
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B. It is a must for adult women.  

C. It is optional for young women. 

D. It doesn’t apply to women over 74. 

99. Why do many doctors prescribe routine screening for cancer? 

A. They want to protect themselves against medical disputes. 

B. They want to take advantage of the medical care system. 

C. They want data for medical research. 

D. They want their patients to suffer less. 

100. What does the author say is the general view about health care? 

A. The more, the better. 

B. Prevention is better than cure.  

C. Better early than late. 

D. Better care, longer life. 

第二部分 行政能力测试 

一、单选题（本部分 70 道题） 

1. 对于近日美国股市动荡不已，美国湾区华裔理财专家林修荣指出，这反映出美国的经济正

处于一个危机中，奥巴马政府      ，发展方向错误，但执意前行，因此人们缺乏信心，未

来不容乐观。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A.举棋不定 

B.一筹莫展 

C.束手待毙 

D.无所适从 

2. 美国已经在或明或暗的向中国举起核武器试探的大棒。      ，未必无因。美国这次出人

意料的炒作核武器的使用情况，其根源也是试探和验证中国到底在核问题上是什么态度。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A.空穴来风 

B.捕风捉影 

C.道听途说 

D.无中生有 

3. 一个庞大的仿古建筑群在原陈行地区悄然      。“召稼楼古镇”挤进了古镇旅游的行列，

“城隍故里”则成了召稼楼的独家亮点；在通往古镇的路边，特树木牌一块，      介绍上

海城隍老爷秦裕伯。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 
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A.建立  专门 

B.建成  专题 

C.建成  单独 

D.建立  主要 

4. 每一次在      的城市里梦回故园，总让我心驰神往。但是每一次真正回到故乡，却总是

遗失了家园，我的胸中激荡着故乡与城市的冲突，农业文明与工业社会的      。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A.孤独  抗挣 

B.孤寂  交织 

C.孤寂  交汇 

D.孤独  挣扎 

5. 上世纪 80 年代，社会学家、科学家和法学家们纷纷关注经济话题，为启航的改革开

放保驾护航，为萌动的市场经济      ，为老百姓的衣食住行       。他们居庙堂之

高，又能行江湖之远。不仅是因为他们身为国家智囊，更是缘于他们一直用良心说话。  

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。  

A.摇旗呐喊  殚精竭虑 

B.擂鼓助威  寝食难安 

C.呐喊助威  处心积虑 

D.旁征博引  千方百计 

6. 经济学家、金融学教授许小年评论说，当前的市场动荡和经济恶化只表明一个事实：世界

仍处于 2008 年的危机之中。目前的情况是“西方经济的      ”，美国从来没有      过。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A.穷形尽相  复苏 

B.丑态毕露  成功 

C.万劫不复  恢复 

D.原形毕露  苏醒 

7. 山水田园诗派是我国古诗历史上一个非常重要的      。其风格恬淡风雅，字字清澈，句

句尚真。诗歌作者往往为隐居人士，淡泊名利，崇尚自然，深受道家思想的影响。要领略我

国古诗的      意境，山水田园诗绝对是不可忽略的一环。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 

A.群体  深邃 

B.集体  深奥 

C.流派  艰涩 

D.派别  艰难 

8. 民主有      ，民主过头了固然危害很大，但经过几百年的实践，人类早已经解决了这个

问题，即用共和、用法治来约束民主，      民主，平衡民主，让民主没办法过头。这机制

是现成的，仿佛一部精密的机器，中国人要学并不难。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。 
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A.缺点  规定 

B.缺陷  规范   

C.缺点  制约 

D.缺陷  协调   

9. 接受规则或程序约束的质疑，才是文明的质疑，质疑本身才有      。而脱离了规则或

程序的质疑，脱缰野马般恣意狂奔的质疑，那不是文明的质疑，那本身就是野蛮。我们的时

代还无力彻底消灭野蛮，但我们自己，至少可以远离野蛮。否则，整个社会要重返野蛮，走

到人与人之间随意      ，走到胡适所说的猜疑、冷酷与不容忍的地步，真的不是很难。 

填入画横线部分最恰当的一项是（    ）。  

A.尊严  构陷 

B.面子  污蔑   

C.重量  敷衍 

D.质量  玷污   

10. 东直门过去是一座往里运木材、往外运棺材的城门，城门外有一大片坟山，而城内的百

姓却习惯于在夏天点着煤油灯沿街吃饭、纳凉，远远望来宛如坟堆上漂浮的鬼火，“鬼街”

的叫法        。 

下列词语填入文段横线处恰当的一项是（    ）。 

A.不胫而走 

B.不翼而飞 

C.名声大噪 

D.声名鹊起 

11. 夏威夷群岛，这个火山作用频繁的热点，虽然整体面积和北京市差不多，却汇聚了全世

界最丰富多彩的海滩类型。位于大岛的普纳鲁乌海滩，是一片罕见的黑色沙滩。火山作用喷

发的熔岩流入海水，迅速冷却并瓦解破碎，在海浪的熏陶下打磨成细粒的黑沙。夏威夷火山

作用的熔岩，几乎都是基性的玄武岩。这种火山岩富含辉石、橄榄石等暗色矿物，也含有一

些铁的矿物，如磁铁矿、钛铁矿，因此一般为黑色。 

这段文字主要说明了（    ）。 

A.普纳鲁乌黑色沙滩的成因 

B.夏威夷火山岩的成分 

C.玄武岩的主要特点 

D.夏威夷群岛的海滩类型 

12. 图书阅读一直有“有用”与“无用”的关系。有用的阅读在显性层面上主要表现为功利

的阅读，比如，专家们的阅读主要是为了专业上的了解和研究，学生的阅读主要是为了学业

的完成。而全民阅读，很多时候是“没有用”的阅读。它是一种生活方式的阅读，是想“知

道”的阅读。我们传统阅读一直强调学以致用，事实上，更为进步的阅读建议应该是“学以

致知”。 

根据这段文字，可以看出作者的意图是（    ）。 

A.说明“有用”阅读与“无用”阅读的关系 
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B.作者事实上鼓励为了“知道”而阅读 

C.阐明“有用”阅读与“无用”阅读的区别 

D.作者在文段中强调阅读不应该过于功利 

13. 宋朝人最爱簪的花有多种，但最受簪花者喜爱的除去牡丹和芍药，就是月季和玫瑰了。

尤其是月季，因它是月月开花，时簪时鲜，所以更受世人的青睐。当时的习俗，凡宫中隆重

喜庆活动，除去宫内宫外摆满鲜花外，参与者也都要簪花，就像今天的婚礼、开业大典和奠

基仪式贵宾都戴鲜花一样，皆是为了烘托喜庆气氛。南宋周密《武林旧事》记载，在庆贺太

上皇帝宋高宗 80 寿诞的御宴上，大臣们按照座次各就各位后，仪仗大臣便捧着装满月季、

玫瑰的金盘进入宴会大厅，然后开始簪花，“自皇帝以至群臣禁卫吏卒，往来皆簪花。” 

根据这段文字，以下说法正确的是（    ）。 

A.簪花在宋朝时颇为盛行 

B.宋朝时簪花是身份的象征 

C.官员簪花由宋朝统治者强令实行 

D.簪花在封建社会中具有举足轻重的地位 

14. 对于缺乏责任心的商品生产企业而言，最具震慑力的威胁来自于消费者，尤其是当消费

者和执法机构结盟，非法企业就会极大限度地畏惧“粗制滥造”。然而，现实是即使自身利

益受到问题食品侵害，中国消费者的自我保护意识仍然相对薄弱，甚至对自己是否受害都难

以确认，再加上诉讼举证困难等多种因素的影响，消费者很容易迫于无奈，不想惹事而“集

体健忘”，而无良企业涉险过关，胆子只会更大，行为会更无所顾忌。 

这段文字意在说明（    ）。 

A.消费者对于无良企业最具有震慑力 

B.中国消费者的软弱和健忘会使得无良企业更加肆无忌惮 

C.中国消费者缺乏自我保护意识 

D.自身权益受到侵害时，消费者应该勇于自我保护 

15. 实现建筑或者城市的“生态化”、“绿色化”，高科技的应用是根本途径。比如说，如

果大量使用透明玻璃，那么对自然光的利用率就会增强，从而降低照明用电。但是，用玻璃

代替墙，一方面需要玻璃的强度足够大，否则玻璃易碎的话整个建筑的安全性就无法保证；

另一方面，需要玻璃的隔热效果足够好，否则对空调和暖气的需求增加，又会增加能源消耗。

同时，生产强度和隔热效果满足要求的玻璃和生产普通的墙体材料相比，生产成本和消耗的

资源可能会更高。只有把所有的这些因素综合考虑，并结合建筑的整个使用周期中的能源消

耗，才能做出什么样的选择更加“生态”的决定。 

对这段文字的主旨概括最准确的是（    ）。 

A.使用玻璃墙时所需要考虑的问题 

B.如何在建筑中较为广泛地应用高科技 

C.生态建筑或者城市“绿色化”的评定标准 

D.在城市建筑中大量使用透明玻璃的利与弊 

16. 人类藉人文以流传、创造和鼎新各种价值。文学作为人文明珠，其肌理决定了它作为民

族认同的基础和文化基因或精神染色体的功用而存在并不断发展。因此，文学不仅是审美对
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象，而且是民族文化及其核心价值观的重要载体。这就牵涉到文学与民族之间那难分难解的

亲缘关系。正因为如此，第二次世界大战以后，当有人问及邱吉尔莎士比亚和印度孰轻孰重

时，他说如果非要他在两者之间作出选择，那么他宁要莎士比亚，不要印度。 

对这段文字的主旨概括最准确的是（    ）。 

A.文学作为人文明珠有着非常重要的价值 

B.文学与民族有着难分难解的亲缘关系 

C.丘吉尔要莎士比亚体现出深厚的民族情感 

D.文学更是民族文化及其价值观的重要载体 

17. 最近的几项研究表明，气候变化对于文明的兴衰、朝代的更替很可能有着重要的影响。

比如，通过对古气候资料和历史记录的分析，香港大学的章典教授等发现：在气候寒冷时期，

全球战争次数是温暖时期的两倍。另外，全球超过 80%的国家及地区，寒冷时期的战争比

例都比较高。对中国来说，在过去的一千多年里，发生的战争、大范围动乱和朝代更替大都

对应着特别漫长的寒冷时期。同样，针对欧洲地区的研究也发现，1550 年到 1850 年的“小

冰期”与欧洲历史上发生过的猎巫事件甚至法国大革命之间都有着紧密的关系。 

作者列举这些事实意在说明（    ）。 

A.通过研究发现，在世界范围内寒冷的气候可能会引发战争 

B.温暖湿润的气候更适宜人类生产、生活，还可以减少战乱 

C.气候资料和历史记录显示气候变化是社会演变的主要推动力 

D.气候变化尤其是寒冷的气候对社会变迁可能有重要的影响 

18. 尽管我国目前的网络阅读人数已经超过了纸质阅读人数，但是人类最伟大的思想还处在

离线状态。网络上更容易吸引眼球的是信息、广告和娱乐的内容，人类的理解，特别是人类

理性的洞察力，通过网络很难获得，智慧的内容在网络上更是凤毛麟角。对人类思想的进化

而言，对个人思想的发展而言，从信息到知识到智慧，就像一个金字塔，它是精神与智力逐

步升级发展的过程。唯有通过书籍阅读，我们每一个人的智慧才能一步步地通往精神的“金

字塔”之巅。 

根据这段文字，可以看出作者的意图是（    ）。 

A.强调人类最伟大的思想是在书籍中 

B.推崇书籍阅读而不是网络阅读 

C.说明书籍阅读与网络阅读的不同 

D.说明人类思想的发展过程 

19. 道德从来不能单打独斗，制度的支撑不可或缺。如果法律在关键时刻不能站在良善一边，

如果公众一再被暗示“流血又流泪”的行善后果，“带着摄像头才敢做好事”就会成为无奈

选择；“行善有风险、出手要谨慎”就会成为冷漠理由。在这个意义上，良好的道德想象，

离不开有力的制度呵护，只有制度是向善的，道德才会是向上的。制度固然重要，却不能包

治百病。正如法律无法规定必须对陌生人微笑一样，道德的温情不能只靠法律涵养。个体的

道德想象，以及由此形成的道德选择，同样决定着我们社会的道德风貌。许多时候，正因为

某些机制还不够合理，源自个体的道德努力才显得格外珍贵。 

根据这段文字，以下说法正确的是（    ）。 
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A.社会的道德风貌往往只需要制度这一不可或缺的支撑 

B.个体的道德努力与制度呵护同样决定着社会的道德风貌 

C.个体的道德努力在很大程度上决定了社会的道德风貌 

D.个体的道德努力比法律制度的完善有时显得更为重要 

20. “慈善透明”，不仅依赖慈善组织的自觉，还要从外部建立监督制约机制。而这样的监

督制约，不能仅靠政府部门。由于人员编制的限制，政府部门很难对全国成千上万家公益慈

善组织展开行之有效的监督；对于与行政体系有着千丝万缕联系的公益慈善组织，政府部门

的监督能否秉持独立的立场，公众恐怕也有担忧。 

这段文字意在说明（    ）。 

A.政府部门对慈善组织进行监督存在诸多限制 

B.“慈善透明”需要从外部建立监督制约机制 

C.对慈善组织的外部监督不能只依靠政府部门 

D.政府部门对慈善组织很难进行有效监督 

21. 一个圆的周长是 60 厘米，从圆周的某一点开始，沿着圆周每隔 16 厘米取一点，直到与

原起点重合为止。圆周上共取了（    ）个点。 

A.14 

B.15 

C.16 

D.17 

22. 8 个互不相同的自然数的总和为 56。如果去掉最大的数和最小的数，那么剩下数的总和

为 44。剩下的数中最小的数是（    ）。 

A.1 

B.2 

C.3 

D.4 

23. 甲、乙两人同时从 A 地到 B 地去。甲骑车每分行 250 米，每行驶 10 分钟后休息 20 分；

乙不间歇地步行，每分行 100 米。结果在甲即将休息的时刻两人同时到达 B 地。问 A、B

两地相距多远？（    ） 

A.10000 米 

B.12500 米 

C.15000 米 

D.20000 米 

24. 一项工作，先有甲、乙合作 4 小时，完成了它的 25%，再由乙单独做 8 小时，这时剩下

的工作甲单独做还需 20 小时才能全部完成。乙单独做这件工作需要多长时间？（    ） 

A.24 

B.32 

C.40 

D.48 
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25. 某班若干同学包租一辆汽车到公园玩，租车费为 60，大家平均分摊。临上车时又来了 3

名同学和他们同去，这样平均每人比原计划少出了 1 元钱，则实际每人的租车费为（    ）

元。 

A.10 

B.12 

C.4 

D.5 

26. 在一个长方形人工湖的中间修了两条分别为 40 米、60 米的坝，（如下图）如果再在湖

的四周和堤坝上隔 2 米种一棵树，最多可以种树多少棵？（    ） 

 

A.151 

B.150 

C.148 

C.147 

27. 有 16 个不同国家的集邮爱好者，想通过邮寄的方法相互交换各国最近发行的邮票，使得

每个人都有这 16 个国家的邮票，这 16 人之间总共至少要通信多少封？（    ） 

A.30 

B.32 

C.240 

D.256 

28. 学校数学竞赛出了 A、B、C 三道题，至少做对一道的有 25 人，其中做对 A 题的有 10

人，做对 B 题的有 13 人，做对 C 题的有 15 人。如果三道题都做对的只有 1 人，那么只做

对两道题有（    ）人？ 

A.9 

B.15 

C.13 

D.11 

29. 某次征文比赛准备了 22 张代金券作为奖品发给一、二、三等奖的参赛者。原计划一等奖

每人发 6 张，二等奖每人发 3 张，三等奖每人发 2 张。后来改为一等奖每人发 9 张，二等奖

每人发 4 张，三等奖每人发 1 张。问获三等奖的有（    ）人。 

A.1 

B.2 

C.5 

D.6 

30. 在直径为 12 厘米的大半圆纸片上剪掉两个完全相同的小半圆（如下图），再在剩余图形

中剪掉一个最大的小圆.剩下的图形的面积是（    ）平方厘米？  
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A.5π 

B.11.5π 

C.12π 

D.23π 

31. 人民大学某院的同学要从 10 名候选人中选举学生会主席，规定每位同学必须从这 10 人

中选出 3 名。问至少有（    ）名学生参加投票，才能保证必有不少于 10 名的同学投了相

同 3 个候选人的票？ 

A.900 

B.1081 

C.1200 

D.1361 

32. 2012 年 6 月份的日历如下图，则 2013 年哪个月份的挂历恰好与 6 月份相同？（    ） 

星期一 星期二 星期三 星期四 星期五 星期六 星期日 

    1 2 3 

4 5 6 7 8 9 10 

11 12 13 14 15 16 17 

18 19 20 21 22 23 24 

25 26 27 28 29 30  

A.6 

B.7 

C.10 

D.11 

33. 商场进行大米促销。如果购买大米的重量为 1-50 千克时，大米的价格为每千克 5 元。

51-100 千克时，超出 50 千克的部分每千克 4 元；100 千克以上时，超出 100 千克部分的价

格为每千克 3 元。现在老张和老李都要买整数千克的大米，老张比老李少买些，他们俩单买

需要付 568 元，合买需要 504 元。问老张比老李少买多少千克？（    ） 

A.20 

B.22 

C.24 

D.26 

34. 一个体积为 25 厘米×30 厘米×60 厘米的长方体空箱子，可装棱长为 1 分米的正方体盒子

（    ）个。 

A.45 
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B.42 

C.36 

D.30 

35. 将标号为 1，2，3，4，5，6 的 6 张卡片放入 3 个不同的信封中.若每个信封放 2 张，其

中标号为 1，2 的卡片放入同一信封，则不同的方法共有（    ）种。 

A.12 

B.18 

C.36 

D.54 

36. 请从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：（    ）。 

 

 

 

                                          A      B      C      D 

37. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：（    ）。 

 

 

 

   A     B     C     D  

38. 请从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

 

 

A    B    C    D 

39. 请从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

 

 

 

 

 

A     B    C    D 

40. 请从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性：（    ）。 
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A     B     C    D 

41. 信访代理制就是基层党政机关、职能部门在群众信访问题上变―群众上访‖为信访―代理员

代理上访‖，积极疏导群众的信访活动，降低信访成本，解决群众不会访、无序访和走弯路

的问题而进行尝试中的一种制度。 

根据上述定义，以下是信访代理制的体现的是（    ）。 

A.老干部李某因行动不便，通过书信就生活待遇问题和其他老干部一同进行了联名上访 

B.某社区居民因一户一表集体到街道办事处讨要说法，街道办事处与电业局积极沟通，退回

欠款 

C.某民政部门工作人员以取消低保为威胁，强迫上访者签下保证书，保证不再向上级部门上

访 

D.王某因楼院改造家中房子遭到破坏，聘请律师将政府相关部门告上法庭，要求相关部门给

予赔偿 

42. 商品差价是产品与商品之间的价值量的差别，是马克思哲学的发展。同一商品在不同地

区、不同季节、不同流转环节或因不同质量而形成的价格差别。有地区差价、季节差价、购

销差价、批零差价、质量差价等。差价的形成主要是因生产和流通的成本不同。 

根据上述定义，以下属于商品差价的是（    ）。 

A.IPAD2 上架后，IPAD1 价格直降 300 元 

B.移动动感地带品牌包 100 条短信 5 元，包 300 条短信 10 元 

C.反季节水果草莓卖 10 元一斤，当季水果桔子卖 5 元一斤 

D.同样款式的手提包，A 货的价格要比行货便宜的多 

43. 领导者嫉妒心理是指领导者害怕他人胜过自己，将别人的优越之处视为对自己的最大威

胁，因而就感到害怕和愤怒，于是就借助于不正当的攻击他人的手段来摆脱心中的恐惧和愤

恨对自己的困扰，以求得心理上的安慰。 

根据上述定义，以下属于领导者嫉妒心理的是（    ）。 

A.公司经理张某与下属王某原本是一对恋人，分手后张某为了报复，在工作中处处为难王某，

导致王某迟迟不能晋升 

B.营销 A 组的组长为了追赶上营销冠军组 B 组的业绩，积极带领组员研究营销策略，寻找

新的客户群，业绩有了大幅提升 

C.某大型超市经理恶意向媒体举报另一大型超市的商品存在质量问题，使得另一超市的名誉

受损，销售额降低 



                            热线： 4006-01-9999 

32 

D.赵老师为了和孙老师竞争教授职称，匿名向上级部门反映孙老师所发表的论文是剽窃国外

研究成果 

44. 所谓教育式营销模式就是通过传播新的消费理念、新的生活方式等观念与思想，从而教

育与引导消费者和潜在消费者，使消费者和潜在消费者接受新的消费理念与生活方式，改变

原有的思维习惯、消费习俗、生活方式，使营销水平更上一个新的层次的营销模式。 

根据上述定义，以下不属于教育营销的是（    ）。 

A.某化妆品公司在各大美容院开设美容课程，鼓励女性积极塑造自我形象 

B.某健身俱乐部组织会员以―我的生活因运动而改变‖为主题进行经验交流 

C.某中学请优秀归国留学生做报告，鼓励更多学生走出国门接受更为多元化的教育 

D.某保险公司对新员工进行投资理财培训，使员工能够更好的为客户传播投资理念 

45. 所谓―科技反腐‖，就是综合运用现代高科技手段和科学管理观念，将以信息技术、通信

技术和网络技术为主要内容的科技手段引入反腐倡廉工作中，把电子监察的科技载体延伸到

公共权力运作的全过程。 

根据上述定义，以下哪项不属于科技反腐？（    ） 

A.纪检部门在各级行政服务大厅安装摄像头，监督工作人员是否按规定为群众办事 

B.质监部门建立网上审案平台，利用网络公开办案流程并受理投诉举报 

C.各个基层党组织建立远程教育站点，通过网络课程加强党员反腐倡廉教育 

D.部分政府部门通过开微博进行网络政民互动，公开重大事项以了解民意 

46. 水落：石出（    ） 

A.仁至：义尽 

B.杀鸡：儆猴 

C.人亡：政息 

D.理屈：词穷 

47. 降息：拉动内需（    ） 

A.运动：体力充沛 

B.限塑：保护环境 

C.战争：达成和解 

D.走运：获得成功 

48. 紫外线：臭氧：杀菌（    ） 

A.父亲：母亲：家人 

B.绿萝：竹炭：净化 

C.照片：图片：纪念 

D.锻炼：减肥：治病 

49. 农药：蝗虫：庄稼（    ） 

A.争吵：冷漠：友谊 

B.宏观调控：通货膨胀：内需 

C.医生：病毒：健康 

D.深呼吸：紧张：发挥失常 
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50. 车间：生产：机器（    ） 

A.会议室：讨论：议题 

B.车站：乘车：座位 

C.战壕：战斗：手枪 

D.幕布：话剧：剧场 

51. 大学毕业生是国家宝贵的人才资源，是现代化建设中一支高素质的生力军。但国际金融

危机冲击使得很多大学毕业生陷入找工作难的困境。为了摆脱这种困境，对大学毕业生自身

而言，增强自信心是必不可少的条件，而较高的知识水平和较强的工作能力是增强自信的必

要条件。 

由此可以推出（    ）。 

A.有了自信心，大学毕业生就能摆脱找工作难的困境 

B.有了较高的知识水平和较强的工作能力，就可以增强大学毕业生的自信心 

C.如果没有较高的知识水平，大学毕业生就不能摆脱找工作难的困境 

D.如果没有增强自信心，说明大学毕业生没有较高的知识水平或者较强的工作能力 

52. 据可靠机构调查，美国离婚率约为 50%，同时，非裔公民组成的婚姻数量远远多于亚裔

公民组成的婚姻数量。在除非裔和亚裔的其他美国公民中，离婚率约为 55%。 

由此可见（    ）。 

A.非裔未离婚的公民多于亚裔离婚的公民 

B.非裔离婚的公民多于亚裔未离婚的公民 

C.非裔离婚的公民多于亚裔离婚的公民 

D.非裔未离婚的公民多于亚裔未离婚的公民 

53. 对于一般的办公人员来说，在使用电脑的过程中，能够给他们带来方便、易操作的办公

软件，可以视为一个好的软件。但是那些升级频率太高的办公软件，可能并不能被视为一个

好的软件。 

以上推断基于的假设是（    ）。 

A.升级频率过高的软件，需要办公人员花费额外的资金 

B.升级频率太高的软件，因为功能变化过于频繁，并不利于操作 

C.电脑中的办公软件不需要进行经常升级 

D.电脑中办公软件的升级，需要考虑到用户的操作体验 

54. 心境是一种使人的一切其他体验和活动都染上某种情绪色彩的、微弱而持久的情绪状态。

持续不良的心境，会使个体处于压抑、不满、企图寻求解脱的自我体验之中，它对人的生活

有很大影响。 

想要推断出不良心境能够推动犯罪动机的形成，需要假设的前提是（    ）。 

A.犯罪个体的心境本身，将会导致犯罪动机的形成 

B.犯罪个体的心境，是由其需要是否得到满足所产生的情绪体验决定的 

C.犯罪个体需要得不到满足，是犯罪行为的驱动力 

D.犯罪个体气质和自我意识，会导致其心境呈弥散状态 
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55. 一名锅具制造厂商称，其公司自 1975 以来生产的炒锅，至今仍然有 70%以上在数千个

家庭中使用，而其它品牌自 1975 来生产的同类型锅具，目前至多有三分之一没有被淘汰。

该厂商发表如此言论的主要目的在于向消费者显示，其公司生产的锅具的质量上乘，耐用性

好。 

下列哪项如果为真，能够最有效地支持上述厂商的观点？（    ）。 

A.该厂目前生产的锅具仍然使用与 1975 产锅具同样的材料 

B.该厂的 1975 年生产的锅具相比同类产品价格偏高，因此用户更注意锅具的保养 

C.自 1975 年以来，该公司每年生产的炒锅数量基本持平，没有显著增长 

D.自 1975 年以来，其他公司同类型炒锅的年产量有显著增长 

（一）根据下列文字材料，回答 56-60 题。 

2011 年 10 月份我国石化产业实现利润 295 亿元，同比下降 31.7%，环比下降约 18 个

百分点；化工行业实现利润 320 亿元，同比增速由 9 月份的 30%下降到 4.9%，环比增长约

1 个百分点。1-10 月份，石化产业实现利润 3264 亿元，同比增长 12.3%；化工行业实现利

润 3209 亿元，同比增长 44.4%。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56. 根据所给材料可以推算，2011 年 9 月份我国石化产业实现利润为（    ）。 

A.320 亿元 

B.350 亿元 

C.360 亿元 

D.380 亿元 

57. 根据所给资料可以推知，2011 年 3-10 月，我国石化产业和化工行业实现利润同比增幅

差距最大的一个月为（    ）。 

A.5 月 

B.7 月 

C.8 月 

D.10 月 
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58. 根据所给文字和图表材料推算，2010 年 1-10 月，我国石化产业和化工行业实现利润的

差额为（    ）。 

A.386 亿元 

B.482 亿元 

C.581 亿元 

D.684 亿元 

59. 根据所给文字和图表材料推算，下列指标中变化值超过 20%的个数为（    ）。 

①2011 年 10 月我国石化产业实现利润环比增幅 

②2011 年 8 月我国石化产业实现利润同比增幅 

③2011 年 9 月我国化工行业实现利润同比增幅 

④2011 年 10 月我国化工行业实现利润环比增幅 

⑤2011 年 10 月我国石化产业实现利润同比减少 

A.2 个 

B.3 个 

C.4 个 

D.5 个 

60. 由所给文字和图表材料推知，下列说法正确的为（    ）。 

A.2011 年 3-7 月，我国石化产业和化工行业实现利润总值呈逐月减少走势 

B.2011 年 1-10 月，我国石化产业实现利润的同比增长率一直低于化工行业 

C.与 2010 年同期相比，2011 年 3-10 月，我国化工行业实现利润一直在增加 

D.以上三个选项均不正确 

（二）根据下列图表材料，回答 61-65 题。 

第六次全国人口普查主要数据公报于 2011 年 4 月 28 日发布。这次人口普查登记的全国

总人口为 1339724852人。比 2000年第五次人口普查相比，10年增加 7390万人，增长 5.84%，

年平均增长 0.57%，比 1990 年到 2000 年年均 1.07%的增长率下降了 0.5 个百分点。下列两

图反应的是 2006 年至 2011 年我国人口及主要构成情况。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

出生人口性别比变化情况 
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各年龄段人口比重变化情况 

61. 出生人口性别比是指每出生百名女婴相对的出生男婴数。2010 年的出生婴孩中，男性婴

孩占出生婴孩的（    ）。 

A.53.8% 

B.54.1% 

C.54.4% 

D.54.7% 

62. 2011 年，全国 15 岁以上人口为（    ）。 

A.9.97 亿 

B.10.46 亿 

C.11.19 亿 

D.12.03 亿 

63. 2006 年至 2011 年间，出生人口性别比最低比最高的一年下降了（    ）。 

A.2.30% 

B.2.82% 

C.3.34% 

D.4.16% 

64. 2006 年至 2011 年间，15-64 岁年龄段人口比重上升最快的一年是（    ）。 

A.2007 年 

B.2008 年 

C.2009 年 

D.2010 年 

65. 根据以上资料，下列说法不能推出的是（    ）。 

A.2006 年至 2011 年，0-14 岁的人口比重逐年下降 

B.2006—2011 年，我国 65 岁以上老年人口所占比重逐年增加 

C.2006 年至 2011 年，我国人口持续呈现男多女少的趋势 

D.相比 1990 年至 2000 年，2001 年至 2010 年的人口增长减缓 
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（三）根据下列文字材料，回答 66-70 题。 

2010 年，广西壮族自治区全年粮食种植面积 3061.06 千公顷，比上年减少 6.45 千公顷。

油料种植面积 192.90 千公顷，增加 11.75 千公顷；甘蔗种植面积 1069.28 千公顷，增加 9.17

千公顷；蔬菜种植面积 1007.60 千公顷，增加 29.63 千公顷；烤烟种植面积 11.96 千公顷，

减少 4.37 千公顷；木薯种植面积 233.00 千公顷，增加 2.07 千公顷；果园面积 938.07 千公顷，

增加 20.35 千公顷。 

全年粮食产量 1412.32 万吨，比上年减产 3.5%。油料产量 45.81 万吨，增产 8.9%；甘

蔗产量 7119.62 万吨，增产 7.4%；蔬菜产量 2119.44 万吨，增产 3.2%；园林水果产量 841.77

万吨，增产 8.7%。 

           2010 年主要农产品产量及其增长速度     单位：万吨 

产品名称 产量 比上年增长% 

粮食 1412.32 -3.5 

其中：稻谷 1121.25 -2.2 

其中：早稻 531.50 -3.9 

晚稻 509.40 0.3 

玉米 208.70 -7.3 

大豆 16.69 0.0 

油料 45.81 8.9 

其中：花生 43.50 9.3 

甘蔗 7119.62 7.4 

蔬菜 2119.44 3.2 

烤烟 2.03 -35.2 

木薯 173.21 5.5 

园林水果 841.77 8.7 

全年肉类总产量 387.77 万吨，比上年增长 4.5%。其中，猪肉产量 241.50 万吨，增长

4.0%；牛肉产量 13.70 万吨，增长 2.5%；羊肉产量 3.30 万吨，增长 4.6%；禽肉产量 124.93

万吨，增长 5.6%。牛奶产量 8.20 万吨，增长 1.6%。水产品产量 275.09 万吨，增长 5.1%，

其中海水产品产量 154.04 万吨，增长 3.7%。 

66. 2010 年，主要农作物中种植面积变化最快的是（    ）。 

A.油料 

B.蔬菜 

C.烤烟 

D.果园 
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67. 2009 年，蔬菜的亩产量约为（    ）斤。（1 公顷=15 亩） 

A.1359 

B.1400 

C.1445 

D.2800 

68. 2010 年，在水产品中，淡水产品的同比增长率为（    ）。 

A.5.4% 

B.6.0% 

C.6.5% 

D.6.9% 

69. 2009 年，禽肉产量占肉类总产量的比重为（    ）。 

A.31.9% 

B.32.2% 

C.32.6% 

D.33.7% 

70. 根据资料，下列说法中一定正确的有几个？（    ） 

Ⅰ.2010 年，广西壮族自治区主要农作物中亩产量最高的是甘蔗。 

Ⅱ.与 2009 年相比，2010 年大豆产量占粮食产量的比重是增加的。 

Ⅲ.2009 年，主要农作物中产量增长最快的是花生。 

Ⅳ.与 2009 年相比，2010 年园林水果的亩产量是增加的。 

A.4 个 

B.3 个 

C.2 个 

D.1 个 

第三部分 综合知识 

一、单选题（本部分 56 道题） 

1. 资源的稀缺性是指（    ）。 

A.资源的绝对有限性 

B.资源的充足性 

C.资源的稀少性 

D.资源的相对有限性 

2. 近年来，大蒜、绿豆、辣椒等农产品价格大幅上涨，随着农产品涨价潮的出现，一些例如

―算你狠‖、―逗你玩‖、―辣翻天‖等网络热词诞生，对―疯狂的菜价‖进行调侃。这些农产品价

格大幅上涨的直接原因是（    ）。 

A.供不应求 

B.游资炒作 
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C.农产品使用价值的进一步发掘 

D.干旱、洪灾等气候因素的影响 

3. 若某行业中许多生产者生产一种标准化产品，我们可以估计到其中任何一个生产者的产品

的需求将是（    ）。 

A.毫无弹性 

B.有单位弹性 

C.缺乏弹性或者说弹性较小 

D.富有弹性或者说弹性很大 

4. 如果甲产品与乙产品的需求交叉弹性系数是负数，则说明甲产品和乙产品（    ）。 

A.无关                           

B.是替代品         

C.是互补品                       

D.是缺乏价格弹性的   

5. 政府把价格限制在均衡水平以下可能导致（    ）。 

A.买者按低价买到了希望购买的商品数量                  

B.大量积压 

C.黑市交易                                            

D.A 和 C 

6. 完全竞争市场的厂商短期供给曲线是指（    ）。 

A.AVC＞MC 中的那部分 AVC 曲线 

B.AC＞MC 中的那部分 AC 曲线 

C.MC≥AVC 中的那部分 MC 曲线 

D.MC≥AC 中的那部分 MC 曲线 

7. “搭便车现象”是指没有为商品生产或购买做出贡献，却仍然可以免费享受这种商品带来

的好处。如海上每一艘过往船只都可以享有灯塔发出的灯光，不管它是否付费。因此这类商

品总是出现供给不足，解决这一问题的办法应当是（    ）。 

A.提高技术识别水平，只为付费者服务 

B.将类似商品承包给私人管理，靠市场化运作实现供需平衡 

C.采取法律手段，惩罚不付费的搭便车者 

D.政府通过征税获得必要的资金来提供类似的公共服务 

8. 下面哪组宏观经济发展目标所对应的衡量指标是错误的（    ）。 

A.经济增长——国民生产总值 

B.充分就业——失业率 

C.物价稳定——通货膨胀率 

D.国际收支平衡——国际收支 

9. GDP 是衡量经济发展状况的重要指标。那么下列表述中，（    ）不会计入 GDP 

A.甲请假一天，粉刷自家新房，节省了 300 元人工费 

B.某家庭雇佣小时工，每月支出 3000 元人民币 
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C.某家庭在春节时购买了 500 元人民币的烟花 

D.节假日，某家庭外出旅游，支出的费用 2 万元人民币 

10. 假设某国在 2008—2011 年期间，GDP 增长 6%，资本存量增长 5%，劳动力增长 1%。如

果资本在 GDP 增长中所占的份额为 40%，劳动力所占的份额为 60%，那么该国这一时期全

要素生产率增长了（    ）。 

A.1.4%             

B.4.2%             

C.3.4%              

D.6% 

11. 在完全竞争市场上，如果某行业的厂商的产品价格等于平均成本，那么（    ）。 

A.既有厂商进入该行业，也有厂商退出该行业 

B.新的厂商进入该行业 

C.既无厂商进入该行业，也无厂商退出该行业 

D.原有厂商退出该行业 

12. 成本推动说解释通货膨胀时的前提是（    ）。 

A.总需求给定 

B.总供给给定 

C.货币需求给定 

D.货币供给给定 

13. 在我国货币层次划分中，M0 通常是指（    ）。 

A.企业单位的活期存款                 

B.流通中的现金 

C.居民储蓄存款                       

D.银行全部存款 

14. 在银行发放借款的情况下，货币作为价值运动的独立形式从银行单方面转移到借款人，

这时货币执行的职能是（    ）。 

A.价值尺度      

B.支付手段    

C.流通手段    

D.贮藏手段 

15. 银行的活期存款人通知银行在其存款额度内无条件支付一定金额给持票人的书面凭证是

（    ）。 

A.支票     

B.汇票     

C.本票     

D.存单 

16. 交易双方同意在将来的某一特定日期，按事先规定好的价格买入或售出既定数量的某种

资产协议的金融工具，称之为（    ），它是一种场外交易。 
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A.金融期货    

B.金融期权 

C.远期合约    

D.互换 

17. 下列不属于开放式基金的特点的是（    ）。 

A.无固定规模                   

B.无固定存续期限 

C.投资者可随时赎回             

D.全部资金用于长期投资 

18. 以下不属于银监会监管职责的是（    ）。 

A.负责金融业的统计、调查、分析和预测 

B.负责国有重点银行业金融机构监事会的日常管理 

C.负责统一编制全国银行业金融机构的统计数据、报表，并按照国家有关规定予以公布 

D.开展与银行业监督管理有关的国际交流、合作活动 

19. 对于看涨期权的买方来说，到期行使期权的条件是（    ）。 

A.市场价格低于执行价格 

B.市场价格高于执行价格 

C.市场价格上涨 

D.市场价格下跌 

20. 福费廷也称包买票据或买断票据，从业务运作的实质来看，福费廷就是（    ）。 

A.保付代理 

B.远期票据贴现 

C.信用证 

D.银行保函 

21. 同业拆借具有（    ）的特点。 

A.期限短、金额小、风险低、手续简便 

B.期限短、金额大、风险低、手续简便 

C.期限长、金额大、风险高、手续简便 

D.期限长、金额小、风险低、手续简便 

22. 下列金融工具和发行机构对应错误的是（    ）。 

A.短期融资券：商业银行 

B.国债：财政部 

C.央行票据：中国人民银行 

D.金融债：政策性银行等金融机构 

23. 2004年 6月《巴塞尔新资本协议》的出台标志着现代商业银行的风险管理转向信用风险、

市场风险、操作风险并举，组织流程再造与技术手段创新并举的（    ）阶段。 

A.资产风险管理阶段 

B.负债风险管理阶段 
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C.资产负债风险管理阶段  

D.全面风险管理阶段 

24. 中央银行对市场进行政策调节时，效果最为强烈的金融工具是（    ）。 

A.法定存款准备金率 

B.再贴现率 

C.银行再贷款率 

D.存款利息率 

25. 美元等同于黄金，实行可调整的固定汇率制度，是（    ）的特征。 

A.布雷顿森林体系 

B.国际金本位制 

C.牙买加体系 

D.国际金块-金汇兑本位制 

26. 债券投资者投资风险中的非系统性风险是（    ）。 

A.利率风险 

B.汇率风险 

C.信用风险 

D.税收风险 

27. 《巴塞尔新协议》的主要内容有：最低资本标准、监管审核和（    ）。 

A.市场约束（市场纪律） 

B.风险种类 

C 内部控制  

D.公司治理 

28. （    ）和（    ）同时拥有对银行业金融机构的检查监督权。 

A.中国人民银行；中国银监会 

B.中国银监会；中国银行业协会 

C.中国人民银行；中国银行业协会 

D.中国银监会；中国证监会 

29. 下列关于洗钱的说法中，不正确的是（    ）。 

A.洗钱是指为了掩饰犯罪收益的真实来源和存在，通过各种手段使犯罪收益表面合法化 

B.洗钱过程的三个阶段具体是指处置阶段、融合阶段、培植阶段 

C.培植阶段是指通过复杂的多种、多层的金融交易，将非法收益与其来源分开，并进行最大

限度的分散，以掩饰线索和隐藏身份 

D.处置阶段是指为犯罪得来的财富提供表面合法掩盖 

30. 下列（    ）不是市场风险的特征。 

A.由共同因素引起 

B.影响所有股票的收益 

C.可以通过分散投资来化解 

D.与股票投资收益相关 
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31. 据中国银行业协会理财业务专业委员会统计，银行理财业务专业委员会常委单位累计新

发售理财产品数量及预期年化收益率均环比上升。商业银行根据约定条件和实际投资收益情

况向客户支付收益，但并不保证客户本金安全的理财计划是（    ）。 

A.保证收益理财计划 

B.非保本浮动收益理财计划 

C.固定收益理财计划 

D.保本浮动收益理财计划 

32. 2015 年 8 月 29 日第十二届全国人民代表大会常务委员会第十六次会议《关于修改〈中

华人民共和国商业银行法〉的决定》第二次修正），本次修正删除了第七十五条第三项中哪

个指标（    ）。 

A.资本充足率不得低于 8% 

B.流动性资产余额与流动性负债余额的比例不得低于 25% 

C.对同一借款人的贷款余额与商业银行资本余额的比例不得超过 10% 

D.贷款余额与存款余额之比不得高于 75% 

33. 外汇市场上最常见、最普遍的外汇交易形式是（    ）。 

A.远期外汇交易 

B.掉期交易 

C.即期外汇交易 

D.回购交易 

34. 中央银行的目标不包括（    ）。 

A.保持货币币值的稳定，并以此促进经济增长 

B.加强金融监管，防范金融风险 

C.积极培育和规范金融市场 

D.强化中央银行的地位和作用 

35. 下列不属于信用卡消费特点的是（    ）。 

A.具有无抵押无担保性质 

B.循环信用额度 

C.通常是短期、小额、无指定用途的信用 

D.不能办理通存通兑、代收代付、额度提现业务 

36. 我国的资产管理公司，分别收购、管理和处置四家国有商业银行和（    ）的部分不良

资产。 

A.国家开发银行 

B.交通银行 

C.中国人民银行 

D.中国进出口银行 

37. 商业银行至少每（    ）年开展一次绿色信贷执行情况自我评估。自评工作由总行信贷

管理牵头，相关管理部门协助，各信贷业务经办机构配合。 

A.1 
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B.2 

C.3 

D.4 

38. 2017 年 3 月 30 日，中国银行成为 2017 年（    ）体育赛事官方合作伙伴。 

A.上海国际长跑节暨北京半程马拉松 

B.北京国际长跑节暨北京半程马拉松 

C.广州国际长跑节暨北京半程马拉松 

D.南京国际长跑节暨北京半程马拉松 

39. 2017 年 3 月 15 日，中国银行发布 2016 年 12 月跨境人民币指数（CRI）。结果显示，12

月份中国银行 CRI 指数为（    ）点，当月下降 22 点，全年下降 47 点。 

A.230 

B.228 

C.229 

D.227 

40. 中国银行法兰克福分行在（    ）境内首家推出 SWIFT gpi 服务。 

A.美国 

B.英国 

C.德国 

D.日本 

41. 2 月 7 日，中国银行在境外中期票据（MTN）计划下成功完成今年首期美元债券定价，

并计划在香港联合交易所挂牌上市。此次债券发行规模（    ）美元的高级债券。 

A.10 亿 

B.20 亿 

C.30 亿 

D.40 亿 

42. 全球银行业权威杂志英国《银行家》近日发布“2017 年全球银行品牌 500 强排行榜”。

中国银行品牌价值达 312.5 亿美元，排名第（    ）。 

A.3 

B.4 

C.5 

D.6 

43. 由《亚洲货币》主办的“2016 年中国私人银行评选”结果在香港揭晓，中国银行荣获

“（    ）”和“最佳新兴市场投资表现私人银行”两项大奖。 

A.最佳国际网络私人银行 

B.最强家族综合服务实力机构 

C.2016 卓越竞争力中小企业服务银行 

D.2016 卓越竞争力跨境人民币业务银行 

44. 以下属于中国银行信用卡的是（    ） 
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A.安邦车主信用卡 

B.吉祥航空联名 IC 信用卡 

C.金穗悠游世界信用卡 

D.长城环球通信用卡 

45. 个人大额存单是由中国银行发售的，面向个人客户的记账式大额存款凭证，是存款类金

融产品，包括 1 个月、3 个月、6 个月、9 个月、1 年、18 个月、2 年、3 年 、5 年等 9 个期

限。各期限产品的购买起点金额均不低于人民币（    ）。 

A.10 万元 

B.20 万元 

C.30 万元 

D.40 万元 

46. 积利金（贵金属积利业务），是指中国银行面向个人客户发行的挂钩上海黄金交易所黄

金现货的权益资产。以下不属于该业务优势的是（    ）。 

A.购买方式多样化  

B.贵金属持有期收益  

C.退出方式灵活 

D.安全性强 

47. 根据《国家新型城镇化规划（2014－2020 年）》预测，2020 年户籍人口城镇化率将达到

（    ）左右。 

A.44% 

B.45% 

C.46% 

D.47% 

48. 两会期间，各地代表就实施“互联网+”行动计划，发展物联网技术和应用，发展（    ），

促进互联网和经济社会融合发展展开了热烈讨论。 

A.绿色经济 

B.发展经济 

C.分享经济 

D.蓝色经济 

49. 2017 年 3 月 9 日，环保部长陈吉宁指出，从新环保法两年实施的情况来看，我们在工作

当中还是感觉到一些突出问题，以下说法不正确的是（    ） 

A.有一些制度还不健全，个别条款还需要进一步完善 

B.部分地方党委政府及有关部门环境保护的职责落实不到位，传导的压力不够 

C.企业环保的主体责任仍然落实不够，各种违法行为屡禁不止 

D.运用刑事和民事等多种法律手段处理相关案件 

50. 2017 年政府工作报告表明，2016 年我国居民人均可支配收入实际增长（    ） 

A.6.7% 

B.6.3% 
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C.4.02% 

D.8.5% 

51. 近日，国务院集中公布了 2013 年以来取消和下放的行政审批事项等情况，本届政府承诺

的减少行政审批事项（    ）以上的目标提前超额完成。 

A.二分之一 

B.三分之一 

C.四分之一 

D.三分之二 

52. 财政部长肖捷在今年两会上表示，目前个人所得税改革方案的基本考虑是将工资薪金、

劳务报酬、稿酬等部分收入项目实行按（    ）汇总纳税。 

A.月 

B.季 

C.半年 

D.年 

53. 2017 年 3 月 5 日，习近平参加全国人大上海代表团审议时指出，要把严的要求落实到党

的建设全过程和各方面，推动（    ）向纵深发展。 

A.全面从严治党 

B.全面深化改革 

C.全面依法治国 

D.全面建成小康 

54. 2017 年 3 月 5 日，习近平参加全国人大上海代表团审议时指出，适应和引领经济发展新

常态，推进供给侧结构性改革，根本要靠（    ） 

A.协调 

B.创新 

C.开放 

D.共享  

55. 2017 年 3 月 5 日，习近平参加全国人大上海代表团审议时指出，建设（    ）是党中央

在新形势下全面深化改革、扩大对外开放的一项战略举措。 

A.科技创新试验区 

B.制度创新试验区 

C.低碳经济试验区 

D.自由贸易试验区  

56. 2017 年 2 月 2 日消息，统计显示，截至 2016 年底，我国社会保障卡持卡人数达 9.72 亿

人。2017 年，社保卡将基本实现（    ）。 

A.本省一卡通 

B.邻近省份一卡通 

C.局部地区一卡通 

D.全国一卡通 
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二、多选题（本部分共 24 道题） 

1. 所谓互补品，就是指使用价值上必须相互补偿才能满足人们某种需要的商品。下列各组商

品中，属于互为互补品的是（    ）。 

A.汽车和汽车零件                          

B.家用电器和电 

C.石油和煤炭                              

D.羽毛球和羽毛球拍 

2. 如果只有一种生产要素可以变动，那么，该要素合理投入量应处于（    ）。 

A.生产要素投入的第二区域 

B.平均产量和边际产量都递增的阶段 

C.平均产量和边际产量都递减并且大于零的阶段 

D.平均产量递增，而边际产量递减的阶段 

E.平均产量递减，而边际产量递增的阶段 

3. 垄断竞争厂商实现最大利润的途径有（    ）。 

A.调整价格从而确定相应产量 

B.提高产品质量 

C.加大广告宣传 

D.增加销售网点 

E.加强售后服务 

4. 如果央行减少货币供给，政府增加税收，则（    ）。 

A.利率必定提高 

B.IS 曲线向左移动 

C.利率必定下降 

D.收入的均衡水平必定下降 

5. 通货膨胀的再分配效应表现在（    ）。 

A.通货膨胀不利于固定收入者，有利于变动收入者 

B.通货膨胀不利于储蓄者，有利于实际资产持有者 

C.通货膨胀不利于债权人，有利于债务人 

D.通货膨胀不利于公众，有利于政府 

6. 金融工具一般具有的特征有（    ）。 

A.偿还性     

B.收益性 

C.安全性 

D.风险性 

7. 金融市场中的货币市场是指专门融通资金的市场，亦称短期金融市场，一般期限在 1 年以

内。其业务类型主要包括（    ）。 

A.票据贴现市场 
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B.票据承兑市场 

C.短期证券市场 

D.黄金买卖市场 

8. 当社会总需求大于总供给，经济增长过热时，中央银行采取紧缩性货币政策，其主要措施

有（    ）。 

A.提高法定准备金 

B.提高贴现率 

C.在金融市场上购买政府债券 

D.在金融市场上抛售政府债券 

9. 选择货币政策中介目标的标准有（    ）。 

A.可测性 

B.可控性 

C.相关性 

D.灵活性 

10. 固定汇率制度下，一国的通货膨胀上升，物价上涨，本国货币对内贬值，此时可能出现

的情况是（    ）。 

A.本国出口下降 

B.国际收支发生逆差 

C.国内资本可能向外国流出 

D.国际资本可能向国内流入 

11. 下列风险情形中，属于金融风险中市场风险的包括（    ）。 

A.因通货膨胀导致企业收益下降   

B.大量负面评论影响企业声誉 

C.债务人不能按时还本付息  

D.银行利率上升导致金融工具价格下跌 

12. 货币的两个基本职能是（    ）。 

A.流通手段  

B.支付手段 

C.贮藏手段  

D.价值尺度 

13. 下列信用工具中，属于短期信用工具的有（    ）。 

A.优先股 

B.商业汇票 

C.公债券 

D.保付支票 

14. 当经济处于复苏阶段，下面说法正确的有（    ）。 

A.企业资金周转困难 

B.企业对借贷资金的需求显著扩大 
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C.商业银行负债规模严重下降，信用投放能力锐减 

D.商业银行的资产业务规模明显扩大 

15. 股票行市，即股票在市场上的买卖价格，主要由（    ）决定。 

A.预期股息收入  

B.风险程度 

C.股票价值 

D.市场现行利息率 

16. 2017 年 3 于 30 日报道，中国银行针对商圈、产业链等不同经营模式的个人经营客户群，

通过分析客户经营特点，创新特色业务模式，做好业务推广，2016 年顺利完成―三个不低于‖

监管要求。以下属于“三个不低于”的有（    ）。 

A.小微企业贷款增速不低于各项贷款平均增速 

B.小微企业贷款户数不低于上年同期户数 

C.小微企业申贷获得率不低于上年同期水平 

D.小微企业放贷的增速不低于全部贷款增速 

17. 2017 年 3 月 29 日、30 日，中国银行在银行间市场先后发行成立（    ）不良资产支持

证券。 

A.中誉 2017 年第一期不良资产支持证券 

B.中誉 2017 年第二期不良资产支持证券 

C.中誉 2017 年第三期不良资产支持证券 

D.中誉 2017 年第四期不良资产支持证券 

18. 人民币国际化战略在―一带一路‖沿线市场加快实施、进展显著，银联国际致力于利用银

联人民币卡的优势，助力扩大人民币的跨境使用。未来，中国银行（匈牙利）有限公司将在

（    ）分支机构发行人民币和当地货币的双币银行卡，为中东欧地区个人客户提供更加优

质的综合金融服务。 

A.布达佩斯 

B.布拉格 

C.维也纳 

D.塞尔维亚 

19. 中国银行智能化网点建设以“服务销售新模式导入”为工作核心，加强（    ）的融合，

通过机具投放与流程优化，使网点人员从柜台走向厅堂，增强厅堂服务力量，创新与客户的

交互方式，实现客户识别、业务分流与业务预处理，提升网点营销能力和业务处理效率。 

A.人员 

B.设备 

C.流程 

D.技术 

20. 绿色信贷是指银行在信贷业务经营活动中，加大对（    ）的支持，防范环境和社会风

险，提升自身的环境和社会表现，并以此优化信贷结构，提高服务水平，促进发展方式转变，

提升银行市场表现和竞争力的发展方式。 
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A.绿色经济 

B.循环经济 

C.环保经济 

D.低碳经济 

21. 我行办理并购贷款业务，应遵循（    ）原则。 

A.依法合规 

B.审慎经营 

C.风险可控 

D.商业可持续 

22. 政府工作报告指出，统筹推进三大战略和“四大板块”发展，实施好相关规划，研究制

定新举措。推动国家级新区、开发区、产业园区等创新发展，下列属于三大战略的是（    ）。 

A.“一带一路”建设  

B.京津冀协同发展 

C.长江经济带发展  

D.上海自贸区建设 

23. 关于 2017 年国家发展的主要预期目标，下列说法正确的是（    ）。 

A.国内生产总值增长 6.5 %左右 

B.居民消费价格涨幅 3%左右 

C.城镇新增就业 1000 万人 

D.城镇登记失业率 4.5%以内 

24. 2016 年，着力抓好了“三去一降一补”，供给结构有所改善。以（    ）、去库存、（    ）、

降成本、（    ）五大任务为重点的“路线图”更加清晰。 

A.去浪费 

B.去杠杆  

C.去产能 

D.补短板 
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参考答案 

第一部分 英语 

一、单选题 

1. A【解析】A 项 It's hard to say意为―很难说‖；B 项 I didn't get it 意为―我不明白你在说什么‖；

C项You must be kidding 意为―你一定是在开玩笑‖；D项Couldn’t be better 意为―不能更好了‖。

故正确答案为 A。 

2. B【解析】A 项 out of control 意为―失控‖；B 项 out of date 意为―过时‖；C 项 out of sight

意为―在视野之外‖；D 项 out of reach 意为―达不到‖。A、C、D 三项均不符合文意，故正确

答案为 B。 

3. C【解析】由 came 可知事情发生在过去，应用过去时，且根据 for years 可知应用完成式，

故应用过去完成时。因此正确答案为 C。 

4. A【解析】由题意知，―冷风让空调变得不必要了‖，用 make 的现在分词形式 making 表主

动，作定语修饰名词。故正确答案为 A。 

5. B【解析】原句意为―……我进入不了你推荐的数据库‖，情态动词 can 表示―可以，能够‖，

符合文意，且由 was 可知，应用过去时。故正确答案为 B。 

6. B【解析】原句意为―--我在想回到学校再拿一个学位‖，―--听起来很棒……‖可知，答者对

此持肯定态度。A 项 It all depends 意为―看情况‖；C 项 Never mind 意为―没关系‖；D 项 No 

wonder 意为―难怪‖，均不符合文意。Go for it 意为―努力争取，加油‖，故正确答案为 B。 

7. C【解析】原句意为―随着人口平均年龄的增加，越来越多的老年人需要我们关心‖。as 表

伴随，意为―随着‖，符合文意；unless 意为―除非‖，until 意为―直到‖，while 意为―当……‖，

均不符合文意。故正确答案为 C。 

8. A【解析】A 项，give voice to 意为―说出，表达‖；B 项，keep an eye on 意为―留意，密切

关注‖；C 项，turn a deaf ear to 意为―置若罔闻‖；D 项，set foot on 意为―踏上；涉足‖。故正

确答案为 A。 

9. D【解析】根据句意，―我们‖将把公园的野餐推迟到下周，那时天气可能会好一些。可知，

此处是一个时间状语，选项中只有 when 可以引导时间状语从句。故正确答案为 D。 

10. D【解析】原句中提到天气多云，并且有小概率降雨的可能。chance 意为―机会，概率‖，

符合题意，因此正确。effect 意为―影响‖，sense 意为―感觉‖，change 意为―变化‖，均不符合

题意。故正确答案为 D。 

11. B【解析】同位语从句用 that 引导，后接先行词所指代的具体内容。原题中 we should have 

an assistant 为 suggestion 的具体内容。故正确答案为 B。 

12. C【解析】Take advantage of 意为―利用‖，原句意为―我要利用这次旅行的机会来探索这

座城堡的历史‖。其它选项均无此种用法，因此错误。故正确答案为 C。 
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13. D【解析】判断是否为强调句是将 it 和 be 还有 that(who)去掉后看剩下的部分是否为一个

独立的句子，而本句中剩下的部分构成一个完整的句子，故为强调句，而只有在当强调的部

分是人，且为句子的主语时，才用 who，故此处应填 that。故正确答案为 D。 

14. A【解析】A 项，carry on 意为―继续‖；B 项，break into 意为―闯入，破门而入‖；C 项，

turn down 意为―调小，拒绝‖；D 项，cut off 意为―切断，隔离‖。故正确答案为 A。 

15. D【解析】根据从句中用 if+主语+had done 的形式可知是对过去的否定，故主句应为

would/should/could/might + have done 的形式，D 项符合题意。故正确答案为 D。 

16. C【解析】本题属于考察过去进行时的题，停电是过去发生的事，停电时我正在实验室

工作，所以答案选 C。 

17. A【解析】本题属于考察定语从句引导词的题，根据 whose,意为―谁的‖，小孩是这对夫

妻的小孩，所以答案选 A。 

18. D【解析】本题属于考察现在完成进行时的题，意为―我已经在这里等了超过两小时了‖，

这个动作一直到现在，并对现在有影响，所以答案选 D。 

19. C【解析】本题属于考察 whatever 从句，意为，―你能做的任何事都很有帮助‖，whatever

引导的从句做宾语，指代―任何事‖，所以答案选 C。 

20. B【解析】本题属于考察现在完成时，意为―我已经看了一半这部小说，我试图在周末看

完‖，表示动作持续到现在，对现在有影响。所以用现在完成时，所以答案选 B。 

21. D【解析】本题属于考察动词不定式表目的句，意为―为了方便随时和我们联系，拿着这

张卡‖。To make 表目的，所以答案选 D。 

22. C【解析】本题属于考察连词，意为―即使我爷爷已经九十岁了仍可以偶尔打网球‖。Even 

though 表―即使‖，引导的从句是真实但不利于主句情况的，所以答案选 C。 

23. D【解析】本题属于考察非谓语动词，意为―这本书订于一周之前现在还没到‖。所以答

案选 D。 

24. B【解析】本题属于考察表语从句，意为―雨季最让人喜欢的事情是它能洗涤一切灰尘‖。

The most pleasant 标志要用 that 引导从句，所以答案选 B。 

25. D【解析】本题属于考察被动将来时，意为―学生们功课学习很努力，他们的努力会收获

成功‖。将会获得成功，用将来时的被动语态，结构是 will be done，所以答案选 D。 

26. A【解析】本题属于考察情态动词，意为―我喜欢周末因为我不必早起‖。―不必‖用 needn’t，

所以答案选 A。 

27. B【解析】本题属于考察非谓语动词，意为―新建的木制村舍鳞次栉比，将破旧的小镇变

成梦境一般‖。两个分句的动词并列，第二个句子用动名词，所以答案选 B。 

28. A【解析】本题属于考察 because 从句，意为―我真的很喜欢听音乐因为音乐能让我放松，

而免受其他杂事干扰‖。前后两个句子是因果关系，所以答案选 A。 

29. B【解析】本题属于考察过去完成时，意为―为什么上周你不告诉我你的烦恼，如果你说

了，我就能帮上忙了‖。Didn’t 提示事情是过去发生的了，而―告诉我‖是应该发生在过去的

过去，所以用过去完成时，故答案选 B。 

30. C【解析】本题属于考察 for 引导的原因状语从句，意为―我不害怕明天，因为我有昨天，

我爱今天‖。For 意为因为，引导原因状语从句，所以答案选 C。 
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31. A【解析】句意：天花板很低，因此你要当心，别碰着头。so 表因果关系。故选 A。 

32. B【解析】句意：Nigel 送给那个女孩一个精美的小纸条，邀请她喝一杯。此处为现在分

词作定语，修饰先行词 a nice little note。故选 B。 

33. D【解析】句意：乔治认为这辆车非常稀罕，所以他只会拿它展示很少的几次。主句中

使用了一般过去时，故宾语从句中应用过去将来时。故选 D。 

34. B【解析】句意：她读了一首 Carver 写的诗，这首诗描述了他妻子在乡下的生活。which

引导定语从句修饰先行词 poem，且在从句中作主语。故选 B。 

35. D【解析】句意：一组科学家在过去 20 年里一直在研究酸雨的影响。根据时间状语 over 

the last twenty-year period 可知选 D。 

36. A【解析】句意：这把刀子极其锋利！小心别伤着自己。空前为一个感叹句，故_____ you 

don't cut yourself 应为一个完整句子，故选 A。祈使句以动词原形开头，表建议，请求，命

令等。 

37. D【解析】句意：最后我找到了我的包，它被埋在一堆旧报纸里。包应该是被掩埋，古

英语 on 个被动语态，且被掩埋这个动作发生在我找到之前，故选 D。 

38. C【解析】句意：我妈妈的信确实在我的病期间鼓舞着我。throughout ―贯穿，在…期间‖。

故选 C。 

39. C【解析】句意：这个中心成为人们谈论他们的希望和恐惧的地方。此处考查定语从句

修饰先行词 a place，且从句中缺地点状语，故选 C。 

40. A【解析】句意：在我购买之前，我总是会检查不同品牌的价格。根据句意可知应用

before．故选 A。 

41. D【解析】句意：鲜奶必须保存在冰箱里，否则就会变质。根据句意可知选 D。 

42. C【解析】句意：因为学校只有一个图书馆，所以核实一下学生们何时可以使用很重要。

根据句意可知选 C。 

43. C【解析】句意：为了给自己充足的时间赶火车，我把闹钟定在早晨五点。此处考查不

定式做目的状语。故选 C。 

44. B【解析】句意：如果朱丽叶昨晚好好练习的话，她现在在台上就会更自信了。本题考

查 if 引导的虚拟啊条件句。从句表对过去的虚拟（had done），而主句表对现在的虚拟(would 

do)。故选 B。 

45. B【解析】句意：带着两个装得满满的包裹，我及时抵达机场。be armed with―用……武

装起来；装备有；带着‖。此处为过去分词作伴随状语。故选 B 

46. D【解析】句意：在过去几年里，开展了针对老年市民的社会和文化活动。针对老年市

民的社会和文化活动应该是被开展，且结合时间状语 over the past several years，可知应用现

在完成时的被动语态。故选 D。 

47. C【解析】句意：最好到预留的吸烟室去抽烟。过去分词表被动，故选 C。 

48. D【解析】句意：驾驶员真粗心，要不然的话事故就不会发生了。Otherwise 后为对过去

事实的虚拟，故用 would have done。故选 D。 

49. B【解析】句意：等会儿，经理已经让助理去拿些三明治了。根据语境可知应用现在完

成时。故选 B。 
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50. A【解析】句意：作为一名医生，我大部分时间与病人度过，这就是我度过一天的方式。

how 表―如何‖。故选 A。 

二、阅读理解 

51. 【解析】细节题。由第三段 Boys at single sex schools were said to be more likely to get 

involved in cultural and artistic activities that helped develop their emotional expressiveness, 

rather than feeling they had to conform to the "boy code" of hiding their emotions to be a "real 

man".可以知道答案，故选 C。 

52. 【解析】细节题，由第六段 The research argued that boys often perform badly in mixed 

schools because they become discouraged when their female peers do better earlier in speaking 

and reading skills.可知答案为 A。 

53. 【解析】细节题，由第五段warned that boys were being failed by the British education system 

because it had become too focused on girls. He criticized teachers for failing to recognize that 

boys are actually more emotional than girls.可知选择 C。 

54. 【解析】细节题。由倒数第二段第一句 Teachers could encourage boys to enjoy reading and 

writing with specifically "boy-focused" approaches such as themes and characters that appeal to 

them.可知答案为 A。 

55. 【解析】细节题。由倒数第二段第二句 Because boys generally have more acute vision, learn 

best through touch, and are physically more active, they need to be given "hands-on" lessons 

where they are allowed to walk around.可知答案为 C。 

56. 【解析】定位于第一段，此题问到的是作者的态度，通过句子 I say that you only live once 

and we work hard and what's the point if you can't go on holiday.的理解，与 C 选项同义表达。 

57. 【解析】原句里有短语，联系对后两句的理解，发现争吵的原因是因为钱，所以锁定答

案 D。A 里的 all 推断过度，B 和 C 无中生有。 

58. 【解析】与文中 For many families the recession means more than not booking a holiday. A 

YouGov poll of 2,000 people found 22% said they were arguing more with their partners because 

of concerns about money.句同义表达。B 项答非所问。C 项无中生有。D 自相矛盾，讲分手

率下降是因为分手成本高。 

59. 【解析】原文讲的是男人的地位，不是 A 中讲的―人‖，范围扩大，推断过度。B 在原文

中没有表述。C 移花接木，文中表达的是不同的人花钱不同，而不是男人和女人花钱不同。

D 为句子 money is such a big deal because of what it symbolizes, which may be different things 

to men and women.同义表达。 

60. 【解析】与文中 In a healthy relationship you don't have to agree about money, but you have to 

talk about it.句子同义表达。 

61. C【解析】细节理解题：If the Great Depression is any guide, we may see a drop in our sky high 

divorce rate. 如果有经济大萧条的迹象的话，我们会看到（原来）极高的离婚率会下降。 
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62. D【解析】推理判断题：Rather, with incomes decreasing and insecure jobs, unhappy couples 

often couldn't afford to divorce. They feared neither spouse could manage alone. 随着收入减少

和不稳定的工作，不快乐的夫妻常常离不起婚。他们害怕配偶双方都无法独立生活。 

63. D【解析】细节理解题：Furthermore, the housing market meltdown will make it more difficult 

for them to finance their separations by selling their home.此外，房产市场的暴跌会使得他们在

卖掉住房之后，更难负担起各自生活的费用。 

64. D【解析】推理判断题：or some, the hardships of life without steady work eventually 

overwhelmed their attempts to keep their families together. The divorce rate rose again during the 

rest of the decade as the recovery took hold.对于一些家庭来说，没有稳定工作的生活的艰辛最

终会压倒他们团结家庭的努力。随着经济复苏，在这十年剩余时间里，离婚率会再次上升。 

65. A【解析】主旨大意题：Today's economic crisis could well generate a similar number of 

couples whose relationships have been irreparably(无法弥补地)ruined. So it's only when the 

economy is healthy again that we'll begin to see just how many broken families have been created. 

现在的经济危机可能会产生同等数量的夫妇，他们的关系已经被完全毁坏，无法弥补。因此，

只有在经济再次向好，我们才回看到（在经济危机时期）有多少家庭破裂了。言外之意，经

济复苏，离婚率会上升。 

66. C【解析】细节理解题。根据 Facebook then attempts to make money by selling their data to 

advertisers that want to send targeted messages.通过卖用户的信息来赚钱，故选 C。 

67. B【解析】细节理解题。根据 Facebook then attempts to make money by selling their data to 

advertisers that want to send targeted messages. Most Facebook users don’t realize this is 

happening.故选 B。 

68. A【解析】细节题：根据第四段中― the company is simply making changes to improve its 

service‖公司做这种简单改变是为了提升服务。故选 A。 

69. C【解析】细节理解题。根据 Senator Charles Schumer called on Facebook to change its 

privacy policy.故选 C。 

70. C【解析】细节理解题。很久 I’m upset by the idea that my information is in the hands of people 

I don’t know. That’s too high a price to pay.可知作者就是对个人信息泄漏这件事不满。故选C。 

71. B【解析】细节理解题。问题是作者在大学里怎样回顾其暑期度过的时光。根据 summer 

days 和 at college 定位到原文第一段最后一句话：My friends never seem to understand why I’m 

so relieved to be back at school or that my summer vacation has been anything but a vacation.（我

的朋友似乎绝不会理解为什么重返校园后我感到如此轻松，或者也绝不会理解我的暑假绝不

是度假），此处表明了作者对其暑期生活的感想。B 选项（对他来说根本不是度假）符合原

文之意，故正确。 

72. C【解析】细节理解题。问题问作者关于大学生说了什么。根据 college students 马上定

位到原文第二段：There’re few people as self-confident as a college student who has never been 

out in the real world. People my age always seem to overestimate the value of their time and 

knowledge.（很少有人像从没进入现实生活的大学生这么自信。像我这年龄的大学生似乎总
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是高估了其时间和知识的价值）。C 选项（他们自视甚高）符合原文之意表达，其中 think highly 

of 与原文中 overestimate（高估）等意。 

73. B【解析】细节推论题。问题问依作者之见，对蓝领工人来说，什么是最令他们感到沮

丧的。 根据 blue-collar 可定位到原文第三段第一句话：The most stressful thing about 

blue-collar life is knowing your job could disappear overnight. （最有压力的蓝领生活是知道你

的工作可能一夜间消失），也就是说蓝领工人的工作没有保障，随时有失业的可能，总而言

之就是没有安全感。B 选项（他们没有工作安全感）符合原文之意表达，故正确。 

74. D【解析】细节推论题。问题问作者的工作经历以怎样的重要方式改变了他。本题可定

位于文章第四段： All the advice and public-service announcements about the value of an 

education that used to sound stale now ring true.（所有的关于教育价值的忠告和公益广告过去

听上去陈旧过时现在听上去很诚恳真实）。D 选项（他逐渐领悟到了其大学教育的价值）与

原文之意吻合，故为正确答案。 

75. A【解析】细节推论题。问题问作者为什么感到有点内疚。根据题干中的 guilty 可马上

定位到文章倒数第二段: These lessons I’m learning, however valuable, are always tinged with a 

sense of guilt. Many people pass their lives in the places I briefly work, spending 30 years where I 

spend only two months at a time. （我得到的这些教训虽然是有价值的但总是带有一种内疚感。

许多人在我短期工作的地方度过一生，他们在那工作 30 年而我一次仅仅呆了两个月），显

然说明了作者认识到了他的生活与蓝领工人的生活存在巨大落差。A 选项（他认识到他的生

活和蓝领工人的生活之间有很大差异）符合原文之意的表达，故为正确答案。 

76. C【解析】细节理解题。问题问 Underwriters 实验室关于许多消费者的报告中发现了什么。

根据大写 Underwriters Laboratories 可迅速定位到原文第二段：Underwriters Laboratories 

issued a report last week that found 48% of consumers ―feel high-echo manufacturers bring new 

products to market faster than people need them.‖（上星期 Underwriters 实验室发布的报告说 48%

的消费者感到高科技制造商推向市场的新产品的速度快过人们的需要）。C 选项（消费者感

到产品的更新速度超过他们的需要）符合原文表达，故为正确答案。 

77. A【解析】细节理解题。问题问作者说 me-too products 是什么意思。 根据 me-too products

可迅速定位到原文第三段第四句话：That is, the new offerings companies are pushing out the 

door every six months or so are me-too products or ones with just a couple of new features.（也就

是说，公司每六个月左右推出的新产品是和已经获得声誉的产品几乎一样的或者只是增添了

几个新的性能而已的产品），这就是说新推出的产品与旧的并无实质性的差别，A 选项（无

实质性差异的产品）符合原文之意的表达，故为正确答案。 

78. B【解析】细节理解题。根据 marketing 可定位到原文第三段最后一句话：Manufacturers 

in America valued ―speed to market‖ more than in other countries, the report found.（美国的制造

商比其他国家更看重推向市场的速度，该报告称。）B 选项（把产品推向市场的速度）符合

原文意思的表述，故为正确答案。 

79. D【解析】细节理解题。问题问消费者对高科技产品主要关注的是什么。根据 concern 可

定位到原文第五段：But their top safety concerns are emissions and wireless radio waves.（但是
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他们主要关注的安全问题应该是高科技产品产生的辐射和无线电波）。D 选项（电波辐射）

符合原文之意的表达，题干中的 chief concern 为原文中 top safety concerns 的同义替换。 

80. C【解析】细节理解题。问题问作者为什么建议标注产品供应链。本题虽可根据题干定

位在文章的最后一段，但原因在原文第六段已经说明即：A finding that was a bit surprising is 

that to consumers, the inner parts of high-tech devices do apparently matter. Some 55%of 

consumers, according to the report, said they are ―more concerned about where high-tech 

components come from than where the product was assembled.‖（令人有点惊讶的发现是对消费

者来说高科技装置的内在部件显然确实重要。大约 55%的消费者说他们更关注高科技组件

来自哪里而不是产品在哪里组装)，这就是为什么作者在文章最后建议对产品来自哪里进行

供应链标注的原因所在，C 选项（消费者关注部件在哪里生产）符合原文意思表达，故正确。 

81. A【解析】推理判断题。文章开篇指出，我们许多人曾在新年来临之际发誓要完成的一

些新年计划，比如健康饮食、减肥、戒烟、存更多的钱等，都已经半途而废，这不是什么秘

密了。由此可见，我们的新年计划大多都半途而废，也就是说新年计划很难坚持，因此答案

为 A。 

82. D【解析】细节归纳题。第二段指出，尽管新年计划多半被我们放弃，但这对于那些推

销健康俱乐部会员卡、戒烟计划和其他令我们感觉能够因此改善我们生活的相关产品的人来

说是件好事。通过总结归纳可知，新年计划最终的受益者是那些与健康相关的行业，因此答

案为 D。 

83. B【解析】细节推断题。第六段第一句指出，一家名为 Biggest Loser Resort at Fitness Ridge

的健身俱乐部从不提供任何速效对策，只包括一个排满 12 小时的锻炼日程表，一种一天消

耗 1200 卡路里的饮食限制和一周 2000 美元的费用。也就是说，这家减肥中心的特别之处就

在于它不像其他减肥中心那样依靠速效对策进行减肥训练，因此答案为 B。 

84. C【解析】推理判断题。第八段提到，建议过度肥胖的人节食和锻炼的指导虽然有一定

道理，但是并没有考虑到在节食停止后的很长一段时间里，人的身体会持续地与体重的减少

进行对抗，这造成了一个令人警醒的现实问题：大多数人一旦变胖，即使付出再多的努力很

可能也只能维持肥胖的状态；由此可见，一旦停止节食，人的身体又会重新开始发胖，也就

是出现体重的反弹现象，所以答案为 C)。 

85. A【解析】推理判断题。文章最后一段指出，如果这一揭示被进一步研究证明是正确的，

那么对于减肥行业来说，这将是一个不太好的消息。但是，对于人们在 12 月 31 日午夜钟

声敲响的时候还是会决心多去健身房、少吃巧克力蛋糕的倾向来说，这一揭示也可能不会产

生太大的影响。也就是说，人们始终倾向于在新年到来之际一次又一次地制订同样的新年计

划，因此答案为 A。 

86. B【解析】细节推断题。定位段提到，一项研究表明目前政府特许学校的教师流动率高

得惊人，但是作者并不惊讶。第二段中揭示了原因，即作者已经注意到很多次这项研究反映

的问题了，因此答案为 B。 

87. A【解析】推理判断题。定位句提到作者的侄女从旧金山的公立学校开始教师生涯，被

分派到了当地最难管理的小学，并举例说明了学生难以管理的情况，学生们在教室里把椅子
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扔来扔去，甚至还扔向老师。由此可见，这个公立学校的学生自由散漫、很难管教，因此答

案为 A。 

88. D【解析】推理判断题。第四段首句提到作者的侄女因为不愿忍受漠视和侮辱而选择调

换工作，进入一所知名度很高的政府特许小学，并全身心投人其中，收到很好的效果。第五

段首句提到，到了第四年，她班里的这群善良而贫穷的孩子们总是在放学以后还恳求留在她

的教室里。由此可以推断，这位老师的工作受到了这些家境贫困的孩子们的欢迎和喜爱，因

此答案为 D。 

89. C【解析】推理判断题。定位句提到伯克利分校研究的作者们将教师离职的原因总结为

多方面的过度苛求，包括长时间工作、大量参与学生复杂的生活以及不断地探寻提高学生成

绩的新方法等，也就是说，专家们认为，教师离职的原因是教学工作的要求过于苛刻，因此

答案为 C。 

90. B【解析】推理判断题。定位句表达了作者对于当前的学校改革的看法，即我们也不可

能将大规模的学校改革建立在一个对教师不断提出新要求的平台上，换言之，当前学校改革

的基础存在问题，如果不加以改变的话，成功的可能性不大。B）中的 not likely to be successful

是对原文中 unlikely that we can…的同义转述，因此答案为 B。 

91. C【解析】从第一段 And it may be especially discouraging if you happen to be looking for a 

job or hoping to change careers right now. But it actually shouldn’t matter to you nearly as much 

as you think.可以得知作者认为找工作的人不必太在意官方提供的高失业率，人员更替带来

了更多的职位空缺，故选 C。 

92. B【解析】从第二段 turnover creates more openings than economic growth does.可以得知人

员更替带来了更多的职位空缺，因此答案为 B。 

93. A【解析】从第四段 I don’t mean to imply that overall job growth doesn’t have an impact on 

one’s ability to land a job.可以得知作者认为总体就业增长不一定对一个人的就业能力有影响，

因此答案为 A。 

94. C【解析】从第五段…is their ability to stay motivated 以及…and keep going, even after 

repeated rejections.可以得知找工作的关键是坚持，不放弃，因此答案为 C。 

95. D【解析】从第五段…2.7 million people who wanted and were available for work hadn’t 

looked within the last four weeks and were no longer even classified as unemployed.可知美国的

失业人数的数字不包括那些已经停止找工作的人，因此答案为 D。 

96. D【解析】细节理解题：Our risk of cancer rises dramatically as we age. So it makes sense that 

the elderly should be routinely screened for new tumors — or doesn’t it? 随着年龄增长，我们患

癌的风险急剧增加。因此老年人应该进行常规检查以防肿瘤是有道理的。 

97. C【解析】细节理解题：While such vigilant(警觉的)tracking of cancer is a good thing in 

general, researchers are increasingly questioning whether all of this testing is necessary for the 

elderly. 尽管总的来说对癌症这样警觉是好事，但研究者们越来越质疑对老年人来说，所有

这些测试是否必要。 

98. B【解析】推理判断题： But the message that everyone must screen for cancer has become so 

ingrained，但是每个人必须检查防癌的这个想法是如此根深蒂固。 
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99. A【解析】推理判断题：Many doctors are ordering these tests purely to cover themselves. 许

多医生让进行这么多测试，纯粹是为了保护自己。cover,对应选项中的 protect, 是遮掩；掩

护；保护的意思。 

100. A【解析】细节理解题：going against the misguided belief that when it comes to health care, 

more is always better. 违背这个被舞蹈的理念：当谈到卫生保健的时候，越多越好。 

第二部分 行政能力测试 

一、单选题 

1. B【解析】这是一道成语辨析题。根据四个成语的感情色彩，首先可以排除 C 项：“束手

待毙”指不积极想办法，坐着等死，与文意不符合。再根据文段中美国只是发展方向错误，

但没有犹豫的意思，故排除 A 项——“举棋不定”指犹豫不决优柔寡断。D 项“无所适从”

指不知道哪一个好，不符合文意，排除。B 项“一筹莫展”是指一点计策也施展不出，一点

办法也想不出来，与文中“美国的经济正处于一个危机中”吻合，因此，本题的正确答案为

B 选项。 

2. A【解析】这是一道成语辨析题。根据文中“未必无因”可知，美国对中国的试探等动作

是有原因的，而 BCD 三项的成语都是指没有根据的传闻，故不合文意，均要排除。A 项中

“空穴来风”：“穴”，孔、洞；“来”，招致。有了洞穴才进风，比喻消息和谣言的传播

不是完全没有原因的，与后文“未必无因”相辅相成。因此，本题的正确答案为 A 选项。 

3. B【解析】这是一道近义词辨析题。第一组词中，根据文中仿古建筑群建成可知，“建立”

一词与之不能搭配使用，故排除 AD 两项。第二组词中，根据文中“特树木牌一块”有特意、

专门之意，所以要排除 C 项中“单独”，因此，本题的正确答案为 B 选项。 

4. D【解析】这是一道近义词辨析题。本题的突破口为第二个空。根据文中“故乡与城市的

冲突”可知，第二个空格处的词语要与“冲突”为近义词，而选项 BC 中“交织”、“交汇”

不能体现“农业文明与工业社会”之间的矛盾，故排除 BC 两项。再比较“挣扎”与“抗挣”，

虽然二者都有“挣扎”之意，但“抗挣”一词指对抗挣扎，语义较重，而文中也没有“对抗”

之意，所以要排除 A 项。因此，本题的正确答案为 D 选项。 

5. A【解析】这是一道成语辨析题。第二组词中，根据选项中各词的感情色彩，首先排除选

项 C：“处心积虑”是贬义词，与文中“保驾护航、国家智囊、用良心说话”感情色彩不符。

“寝食难安”是形容放心不下眼前的事，焦急到了极点，都到了睡也睡不着，吃也吃不好的

地步了。与文意不符，故排除 B 项。第一组词中，“摇旗呐喊”指助威、助力的意思；而

“旁征博引”指说话、写文章引用材料作为依据或例证。显然“旁征博引”与文意不符，故

排除 D 项。因此，本题的正确答案为 A 选项。 

6. D【解析】这是一道实词辨析题。第一组词中，根据感情色彩可排除 A 项：“穷形尽相”

形容尽致的意思，指文章的细腻生动，与文意不符；再根据语义轻重，可排除 C 项：“万

劫不复”指永远不能恢复，词意夸大、较重，与文意不符。第二组词中，“成功”一词为褒
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义词，与文中“美国的经济体系在经济危机后没有恢复、不是一直没有成功”之意不符，故

排除 B 项。因此，本题的正确答案为 D 项：“原形毕露”本是贬义词，在这里用作中性词，

指反映出本来面目；“苏醒”，恢复知觉，醒悟过来，符合文意。故本题答案为 D。 

7. A【解析】这是一道实词辨析题。第一组词中，“集体”指有组织的群体，而诗词流派在

历史上并没有特定的组织，故排除 B 项。第二组词中，根据文中“其风格恬淡风雅，字字

清澈，句句尚真”可知感情倾向于积极的肯定，而“艰涩”、“艰难”均带有一定的消极倾

向性，与文意不符合，故排除 CD 两项。因此，本题的正确答案为 A 选项。 

8. B【解析】这是一道近义词辨析题。根据文段的语体风格为措辞严谨的书面语可排除 AC

两项：“缺点”一般常用于口语，与文段语体风格不吻合。文中第二个空格前后各分句为并

列关系，根据文中“约束”、“平衡”可知，第二个空格处的词应与之意思接近但不能重复，

由此可排除“协调”——与“平衡”有某种程度上的词义重复。因此，本题的正确答案为 B

选项。 

9. A【解析】这是一道近义词辨析题。第一组词中，“面子”常用于口语，与文段中书面语

语体风格不吻合，故排除选项 B；再根据文中“质疑本身”一词可知，“质量”一词不能与

之搭配使用，故排除 D 项。第二组词中，根据胡适先生所说的“猜疑、冷酷、不容忍”之

意可知表达的语义较重，而“敷衍”语义较轻且与之语义不吻合，故排除 C 项。A 项“尊

严”指这种质疑有了地位，不被瞧不起，“构陷”指陷害别人，符合语境。因此，本题的正

确答案为 A 选项。 

10. A【解析】这是一道成语辨析题。“不胫而走”比喻事物无需推行，就已迅速地传播开

去；填入文段修饰“鬼街这一叫法”，符合文意。“不翼而飞”没有翅膀却飞走了，比喻物

品忽然丢失，不符合文意；“名声大噪”和“声名鹊起”可以用来形容一个地点，如“鬼街”，

而不能形容“叫法”。因此，本题选择 A 选项。 

11. A【解析】这是一道主旨概括题。文段首先说明夏威夷群岛汇聚了全世界最丰富的海滩

类型，然后介绍了普纳鲁乌的黑色海滩以及海滩呈黑色的原因：夏威夷火山作用的熔岩几乎

都是基性的玄武岩——含辉石、橄榄石等暗色矿物、也含有一些铁的矿物。所以，本文段主

要说明的是“普纳鲁乌黑色沙滩的成因”，因此正确的答案应该为 A 选项。【误区规避】：

考生很容易把本文段理解为总—分的逻辑结构，误选 D 项。只要大家稍微分析一下 D 项：

夏威夷群岛的海滩类型，而文中只提到一种黑色的海滩，并没有提到红色、白色、蓝色等其

他海滩类型。所以，选项 D 过于宽泛，不是本文段讲述的重点。选项 B、C 过于片面也不

能选。故本题答案为 A。 

12. B【解析】这是一道意图判断题。本文段属于提出问题、分析问题、得出结论（提出对

策）的结构。因此，文段的重点是最后一句话“更为进步的阅读建议应该是‘学以致知’”，

可见，作者的意图是鼓励进行前面所描述的那种看似“无用”的阅读，只有项与之吻合 B。

A、C 两项都非作者表达的重点的意图，故排除。D 选项曲解了作者的意图，虽然作者鼓励

“无用”的阅读，但是作者对功利性的阅读并没有表示批判。因此，本题的正确答案为 B

选项。 

13. A【解析】这是一道细节理解题。文段首先陈述了宋朝人喜爱簪花，然后又介绍了宋朝

皇宫簪花的习俗，特别是最后一句话“自皇帝以至群臣禁卫吏卒，往来皆簪花”，说明簪花
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在宋朝时颇为盛行，由此可知 A 选项表述正确。B 选项所犯错误属于范围缩小：因为文中

提到除了官员要簪花，簪花也是受到“世人”青睐的，并非是身份的象征。C 选项属于偷换

话题：根据文中“当时的习俗”可知，簪花并非由统治者强令实行，而是一种风俗习惯，故

排除 C 项。D 属于范围扩大：根据文中“宋朝人最爱簪的花有多种”可知，选项 D 中“封

建社会属于范围扩大，故排除。因此，本题的正确答案为 A 选项。 

14. D【解析】这是一道意图判断题。文段开头提出问题：消费者是无良企业最具震慑力的

威胁。转折之后指出，“自身利益受到侵害、自我保护意识仍然相对薄弱、甚至„„”致使

“无良企业„„行为会更无所顾忌”。由此可见，作者旨在表达消费者应该勇于自我保护。

四个选项中，只有选项 D 与文意符合，因此，本题的正确答案为 D 选项。选项 A 出现在文

段中提出问题的部分，不是文段讲述的重点，故排除。选项 B 属于“消费者自身利益受到

侵害、自我保护意识仍然相对薄弱”的后果，也并非本段讲述的重点。选项 C 表达不准确，

文段中提到“自我保护意识仍然相对薄弱”并非“缺乏”，故排除。故本题答案为 D。 

15. C【解析】这是一道主旨概括题。文段属于提出观点、举例论证、提出对策的结构。所

以文段的重点是最后一句话“只有把所有的这些因素综合考虑„„才能做出什么样的选择更

加生态的决定”，说明文段的主旨是生态建筑或者城市“绿色化”的评定标准，只有 C 选

项与之吻合，属于同义替换。因此，本题的正确答案为 C 选项。根据文中第二句话开头的

“比如说”可知， A、D 两项在例子中提到的，不是文段讲述的重点，故排除。B 选项没

有体现“生态”这一要义，表述也过于宽泛，故排除 B 项。因此，本题的正确答案为 C 选

项。 

16. D【解析】这是一道主旨概括题。文段大体属于提出问题、得出结论、举例论证的结构。

本文段的主旨句是在“因此”之后：“文学不仅是审美对象，而且是民族文化及其核心价值

观的重要载体”，只有选项 D 与文段的主题句吻合，属于同义替换。因此，本题的正确答

案为 D 项。选项 A 出现在提出问题部分，不是文段表达的重点，故排除。选项 B、C 都属

于举例论证主题句的内容，所以都要排除。故本题答案为 D。 

17. D【解析】这是一道意图判断题。文段属于总—分的结构：文段用并列式的论述方式，

列举了一些事实和数据，意在说明气候寒冷与文明的兴衰、朝代的更替的关系。四个选项中

只有选项 D 与文段的主题句吻合。因此，本题的正确答案为 D 选项。B 选项与文段无关，

可以排除。A 选项的“战争”表述有些片面，因为文段还提到了“动乱和朝代更替”、“猎

巫事件”等，故排除 A。C 选项表述过于绝对化，只看到了“主要推动力”这积极的一面，

而文段只是说明气候变化可能与社会变迁之间存在关系。故排除 C。故本题答案为 D。 

18. B【解析】这是一道意图判断题。文段大体属于提出问题、分析问题、提出对策的结构。

文段开头提出问题：“人类最伟大的思想还处在离线状态”；文段结尾提出对策：“唯有通

过书籍阅读„„”由此可知，作者推崇书籍阅读，而 B 选项与文中的主题句吻合。因此，

本题的正确答案为 B 选项。根据文中，强调人类最伟大的思想是在书籍中和书籍阅读与网

络阅读的不同都是为了推崇书籍阅读，可排除 A 选项和 C 选项。选项 D 选项与文段内容无

关，故排除 D。故本题答案为 B。 

19. B【解析】这是一道细节理解题。根据文中“道德的温情不能只靠法律涵养”、“个体

的道德想象，以及由此形成的道德选择，同样决定着我们社会的道德风貌”可知，B 选项正
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确，而选项 A、C 过于片面，故排除。文段中并没有说明个体的道德努力与法律制度谁更重

要，而是强调两者要兼而有之，由此可知，选项 D 表述不当，故排除。因此，本题的正确

答案为 B 选项。 

20. C【解析】这是一道意图判断题。文段第一句提出问题：“慈善透明”需要从外部建立

监督机制；第二句提出对策：这种外部监督不能仅依靠政府部门；第三句补充说明。可见文

段的主要目的是说明对慈善组织的外部监督不能只依靠政府部门。选项 A、D 选项是对现象

的描述，并非作者要表达的意图，故排除。选项 B 的“外部监督机制”过于宽泛，文段所

表述的主要是政府部门的监督，故排除。因此，本题的正确答案为 C 选项。 

21. B【解析】本题考核公倍数问题，60 和 16 的公倍数为 240，240÷16＝15。因此，答案

选择 B 选项。 

22. D【解析】本题考核简单计算。两数的和为 12，则最大的数最大为 11，则剩余的 6 个数

在 2 到 11 之间，则最小的数＝44－10－9－8－7－6＝4。因此，答案选择 D 选项。 

23. A【解析】本题考核间歇运动，可考虑代入法。当距离为 10000 时，甲需要的时间 10＋

（10000—2500）÷2500×30＝100 分钟，乙需要的时间＝10000÷100＝100 分钟。符合题意。

因此，答案选择 A 选项。 

24. A【解析】本题考核工程问题。题干相当于甲乙合作 12 小时，完成工程的 75%，然后甲

单独做 12 小时，完成工程的 25%。因此，甲 12 小时的工作量和甲乙合作 4 小时的工作量

相等，即乙的效率为甲的效率的 2 倍。甲单独完成此工程需要 12÷25%＝48 小时，乙单独

完成需要 24 小时。因此，答案选择 A 选项。 

25. C【解析】本题考核简单计算，60÷12－60÷15＝1，因此，原来有 12 人，现在共 15 人，

平均租车费＝60÷15＝4。因此，答案选择 C 选项。 

26. C【解析】本题考核植树问题。外围共 200 米，植树 200÷2＝100 棵，中间十字部分还

可再植（40÷2－1）＋（60÷2－1）－1＝47 棵，共计 147 棵。因此，答案选择 C 选项。 

27. A【解析】本题考核统筹问题。方案为指定某个爱好者中转，其余 15 人集中把足够的邮

票发给中转者，再由中转者收集后分寄给 15 人，共需通信 30 封。因此，答案选择 A 选项。 

28. D【解析】本题考核容斥原理。设只做对两道题的有 X 人，根据去重复的本质，10＋13

＋15－X－2×1＝25，解得 X＝11。因此，答案选择 D 选项。 

29. C【解析】本题考核方程问题。设获一、二、三等奖的分别有 X、Y 和 Z 人，根据题意，

6X＋3Y＋2Z＝9X＋4Y＋Z＝22，化简可得 12X＋5Y＝22，5Y 为偶数，Y 为偶数，假定 Y

＝2，则 X＝1，此时 Z＝5。因此，答案选择 C 选项。 

30. A【解析】设小圆的半径为 r，则 3
2
+（6-r）2

=（3+r）2，解得 r=2；所以阴影部分的面积

＝（1/2×π× 26 －π× 23 －π× 22 ）=5π。因此，答案选择 A 选项。 
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31. B【解析】本题考核最值问题。10 人选 3 名共 3
10C ＝120 种方法，最不利的情况是任一种

方法都有 9 人选择，因此有 120×9＋1＝1081 人参加，才可保证至少有 10 人投了相同 3 个

候选人的票。 

32. D【解析】本题考核时间问题。月份有 30 天的有 4、6、9、11 月，排除 B、C；而 2013

年 6 月 1 日应为星期六，排除 A。因此，答案选择 D 选项。 

33. D【解析】本题考核分段计费。504＞5×50＋4×50，说明两个人购买大米的总重量超过

100 千克，共购买了 100＋54÷3＝118 千克。结合选项，老张买的少于 50 千克，设老张买

了 X 千克，老李买了（118－X）千克，5X＋50×5＋4×（118－X－50）＝568，解得 X＝

46，118－46－46＝26。因此，答案选择 D 选项。 

34. C【解析】本题考核几何计数。可以放进的箱子个数＝2×3×6＝36 个。因此，答案选择

C 选项。 

35. B【解析】本题考察排列组合。先分组，编号为 1、2 的为一组，需要另外选出 2 张卡片，

共有
2
4C ÷2＝3 种方法，将这 3 组放入 3 个不同的信封，共有

3
3A ＝6 种，因此，共有 3×6

＝18 种方法。因此，答案选择 B 选项。 

36. B【解析】本题属于位置类和数量类的结合，考查的是图形的角的数目。观察图形可知，

每个图形均由两个图形组成，且角数多的图形在角数少的图形上面。依照规律，可知 B 选

项符合。因此，本题的正确答案为 B 选项。 

37. B【解析】本题属于样式类，考查的是图形是否封闭。观察图形可知第 1，3，5 个图形

是封闭的，第 2，4 个图形是不封闭的，依照规律可知第 6 个应为不封闭的图形，B 选项符

合。因此，本题的正确答案为 B 选项。 

38. A【解析】本题属于数量类和样式类的结合，考查的是字母的组成部分。第一组图形的

三个字母均由三条线段组成，第二组图形的前两个字母均由一条曲线组成，根据规律，可知

A 选项符合。因此，本题的正确答案为 A 选项。 

39. D【解析】本题属于样式类和位置类的结合，考查的是图形的遍历和内部小图形的位置。

观察图形可知，每一行的图形数量和样式总量相同，所以未知图形中差大圆和小三角形，排

除 AB 选项。此外，第一行内部图形的位置均在右侧，第二行均在左侧，第三行应均在上方。

可知 D 选项符合，因此，本题的正确答案为 D 选项。 

40. C【解析】本题属于叠加运算类，考查的是相同位置图形的叠加运算。每幅图形有四个

位置，两种元素。由前两列和前两行可得到规律：△+空=△，□+空=□，△+△=□，□+

□=△，依照此规律，可知 C 选项符合。因此，本题的正确答案为 C 选项。 

41. B【解析】定义的关键点在于（1）代理员由党政机关职能部门的人员担任；（2）代理

员采取了积极疏导的行为。A 选项中李某是和其他人联合上访，代理员并不是党政机关和智

能部门，故排除。C 选项中工作人员采取的不是积极疏导的行为，故排除。D 选项不是信访。

因此，本题的正确答案为 B 选项。 

42. A【解析】定义的关键点在于商品差价一定是针对同一商品而言的，B 选项是同一品牌

下的不同商品，C 选项中草莓桔子是两种商品，D 选项中 A 货和行货也是不同商品。因此，

本题的正确答案为 A 选项。 



                            热线： 4006-01-9999 

64 

43. C【解析】定义的关键点在于（1）定义的主体是领导者；（2）产生嫉妒心理的原因是

因为别人强于自己；（3）采取了不正当的攻击手段。A 选项中不是由于害怕别人强于自己，

故排除。B 选项中采取的是正当手段，故排除。D 选项中的主体不是领导者，故排除。因此，

本题的正确答案 C 选项。 

44. C【解析】教育营销的关键在于通过教育改变消费者的思想观念和生活方式，从而达到

营销的目的。C 选项中学校并不存在营销的目的，故排除。因此本题的正确选项为 C。 

45. C【解析】定义的关键点在于“科技反腐”本身是一种监管手段，是利用高科技手段对

权利运作过程的监督管理。C 选项中是利用高科技手段开展教育，而不是监管。因此，本题

的正确答案为 C 选项。 

46. C【解析】本题考查主谓关系和因果关系。题干两词都表示主谓关系，排除 B；题干两

词存在因果关系，排除 A、D。故本题正确答案为 C。 

47. B【解析】这个题目考查的是对应关系。前者是后者的手段，后者是前者的目的。降息

的目的是拉动内需，而限塑的目的是保护环境。因此，本题的正确答案为 B 选项。 

48. B【解析】这个题目属于三项类比。第一项和第二项是并列关系，且都具有第三项所描

述的功能。紫外线和臭氧都具有杀菌功能，而绿萝和竹炭都具有净化功能。因此，本题的正

确答案为 B 选项。 

49. B【解析】这个题目属于三项类比。第一项能够直接作用于第二项，减轻其影响，从而

对第三项产生有利的作用。农药能够消灭蝗虫，从而保护庄稼。而宏观调控能够抑制通货膨

胀从而拉动内需。A 选项中争吵并不能通过影响冷漠而保护友谊，C 选项中医生是通过药物

等来抑制病毒，而不是直接作用于病毒，D 选项中深呼吸能够减弱发挥失常而不是促进发挥

失常。因此，本题的正确答案为 B 选项。 

50. C【解析】这个题目属于三项类比。第一项是第二项活动进行的场所，第三项是进行第

二项活动所使用的工具。A 选项中议题属于讨论的对象，B 选项中座位不是乘车所使用的工

具，D 选项中话剧是名词，且幕布是工具，剧场是场所，顺序与题干不一致。因此，本题的

正确答案为 C 选项。 

51. C【解析】本题属于翻译推理题。根据翻译规则进行翻译，由题干可得到：摆脱找工作

难的困境→增强自信心→较高的知识水平和较强的工作能力。根据逆否等价推理可知，没有

较高的知识水平，那么不能摆脱找工作难的困境。因此，本题的正确答案为 C 选项。 

52. A【解析】本题属于分析推理题。由题干可知，非裔公民组成婚姻数量﹥亚裔公民组成

婚姻数量，即是：（1）非裔未离婚公民﹢非裔离婚公民﹥亚裔未离婚公民﹢亚裔离婚公民。

在其他公民中，离婚率高于 50%，由于总离婚率为 50%，则可知在非裔和亚裔公民中，离

婚率低于 50%，即是：（2）非裔未离婚公民﹢亚裔未离婚公民﹥非裔离婚公民﹢亚裔离婚

公民。根据不等式性质，（1）﹢（2）化简得，非裔未离婚公民﹥亚裔离婚。因此，本题的

正确答案为 A 选项。 

53. B【解析】本题属于假设加强题。已知前提是：好的办公软件→易于操作（带来方便），

已知结论是：升级频率高→—好的办公软件。因此最有效的方法是搭设桥梁法，添加假设：

升级频率高→—易于操作，便可由已知前提得到已知结论。因此，本题的正确答案为 B 选

项。 
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54. C【解析】本题属于假设加强题。已知前提是：不良心境→压抑、不满、企图寻求解脱，

已知结论是：不良心境→犯罪动机。因此最有效的方法是搭设桥梁法，添加假设：压抑、不

满、企图寻求解脱→犯罪动机，便可由已知前提得到已知结论。因此，本题的正确答案为 C

选项。 

55. C【解析】本题属于假设加强题。厂商的论点是自己的锅具 20 多年没有淘汰，质量良好。

如果锅具年产量有显著增长，即年增量越大，被淘汰的锅中近年产的比例越大，从而说明锅

具的平均寿命越短。因此，本题的正确答案为 C 选项。 

56. C【解析】这个题目考查的是考生对两个基本统计概念（环比和同比）的掌握能力。材

料中给出的是 2011 年 10 月份我国石化产业实现利润，题干求的是 2011 年 9 月份我国石化

产业实现利润，应该用环比增长的数值，所以 2011 年 9 月份我国石化产业实现利润为：295/

（1-18%）≈360 亿元。因此，本题的正确答案为 C 选项。 

57. A【解析】这个题目考查的是考生对图表的定性分析能力。材料中给出的是 2011 年 1-10

月份我国石化产业和化工产业实现利润的同比增幅示意图，但没有给出具体数值，因此无法

精确计算出每个月石化产业和化工行业实现利润同比增幅差距，但通过粗略的测量可以发现

5 月份的差距明显大于 7 月和 8 月的，而 10 月份的差距通过文字材料可以算出是 36.6%，

也低于 5 月份的。因此，本题的正确答案为 A 选项。 

58. D【解析】这个题目考查的是考生的快速计算能力。材料中给出了我国 2011 年 1-10 月

份我国石化产业和化工产业实现利润额和同比增幅，所以 2010 年 1-10 月，我国石化产业和

化工行业实现利润的差额为：3264/（1+12.3%）-3209/（1+44.4%）≈684 亿元。因此，本题

的正确答案为 D 选项。 

59. A【解析】这个题目考查的是考生的看图和细节把握能力。解答这道题首先需要注意的

是题干中问的是指标的绝对值，其次是要看清月份、同比还是环比。文字材料中给出了我国

2011年 10月份我国石化产业和化工产业实现利润环比增幅，分别为 18%和 1%，均小于 20%。

从图中可以看出，2011 年 8 月我国石化产业实现利润同比增幅低于 20%，2011 年 9 月我国

化工行业实现利润同比增幅大于 20%，2011 年 10 月我国石化产业实现利润同比降幅大于

20%，因此满足条件的指标有 2 个。因此，本题的正确答案为 A 选项。 

60. C【解析】这个题目考查的是考生的细节把握能力和定性分析能力。选项 A 不正确，2011

年 3-7 月，我国石化产业和化工行业实现利润总值无法得知确切数值，但可以将石化产业和

化工行业分开来分析，从图中可以明显看出六月份石化产业的环比减少量要低于化工行业的

环比增加量，所以 6 月份我国石化产业和化工行业实现利润总值环比是增加的，A 选项错误；

B 选项从已给的材料中无法判断正误，图中只给出 3-10 月份我国我国石化产业和化工行业

实现利润的同比增长率；C 选项正确，从所给图中可以看出 2011 年 3-10 月我国化工行业实

现利润的同比增幅均为正数。因此，本题的正确答案为 C 选项。 

61. B【解析】这个题目考查的是考生的细节查找能力和读图能力。从折线图中可知 2010 年

的出生人口性别比为 117.94，即每出生百名女婴相对的出生男婴数为 117.94 名，男性婴孩

占出生婴孩的 117.94/(100+117.94)≈0.541。因此，本题的正确答案为 B 选项。 

62. C【解析】这个题目考查的是考生的图文综合分析能力和计算能力。题干给出这次人口

普查登记的全国总人口为 1339724852 人，而图中可查得 2011 年的 15-64 岁比重和 65 岁及
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以上比重之和为 83.5%。即可计算出全国 15 岁以上人口为 1339724852*83.5% 

=1118670251.42。因此，本题的正确答案为 C 选项。 

63. A【解析】这个题目考查的是考生的读图能力和计算能力。2006 年至 2011 年间，出生人

口性别比最低的一年为 2011 年，性别比为 117.78；出生人口性别比最高的一年为 2008 年，

性别比为 120.56。则下降比例为(117.78-120.56)/120.56≈-0.0230。因此，本题的正确答案为

A 选项。 

64. D【解析】这个题目考查的是考生的细节查找能力、读表能力和计算能力。读图可得知

2006 年至 2011 年间 15-64 岁年龄段人口的比重依次为 72.3%、72.5%、72.7%、73%、74.5%、

74.4%。则可依次计算出 07 年-10 年的人口比重增长率，最高的为 2010 年，增长率为 1.99%。

因此，本题的正确答案为 D 选项。 

65. C【解析】这个题目考查的是考生的综合分析能力和推断能力。根据材料，2006 年至 2011

年出生人口性别比都大于 100，即男孩多于女孩，但人口性别比例还受到死亡率和其他因素

影响，材料信息不足以做出男多女少的判断，选项 C 错误。因此，本题的正确答案为 C 选

项。 

66. C【解析】油料种植面积同比增加
11.75

192.90-11.75
，蔬菜种植面积同比增加

29.63

1007.60-29.63
，

烤烟种植面积同比减少
4.37

11.96+4.37
，果园面积同比增加

20.35

938.07-20.35
。比较四个数据，可以

很容易估算出油料、蔬菜、果园种植面积同比变化都小于 10%，而烤烟种植面积同比变化

大于 20%，故变化最快的是烤烟。本题正确答案为 C。 

67. D【解析】2009 年，蔬菜的产量为
2119.44

1+3.2%
≈2054（万吨），种植面积为 1007.60-29.63=977.97

（千公顷），因此亩产量为
3 4

3

2054 10 10

977.97 15 10

 

 
≈

42055 10

978 15




=

4137 10

978


≈1400（千克），又 1400

千克=2800 斤。故本题正确答案为 D。 

68. D【解析】由“2010 年，水产品产量 275.09 万吨，增长 5.1%，其中海水产品产量 154.04

万吨，增长 3.7%”可简单估算出 2009 年淡水产品的产量应该小于海水产品的产量，因此

2010 年淡水产品的同比增长率应大于 5.1%×2-3.7%=6.5%，选项中只有 D 项满足条件。故

正确答案为 D。 
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69. A【解析】2009 年，禽肉产量为
124.93

1+5.6%
≈118.3（万吨），肉类总产量为

387.77

1+4.5%
≈371.1(万

吨)，禽肉产量占肉类总产量的比重为
118.3

371.1
×100%≈31.9%。本题也可用排除法计算：2010

年禽肉产量占肉类总产量的比重为
124.93

387.77
×100%≈32.2%，而禽肉产量的同比增长率大于肉

类总产量的同比增长率，故 2009 年禽肉产量占肉类总产量的比重应小于 2010 年的，选项中

只有 A 项符合。故本题正确答案为 A。 

70. B【解析】Ⅰ项，2010 年，主要农作物中，只有甘蔗的每千公顷的产量达到了 6000 万吨，

故甘蔗的亩产量最高，正确；Ⅱ项，2010 年，粮食产量是同比减少的，而大豆产量是不变

的，因此大豆产量占粮食产量的比重是增加的，正确；Ⅲ项，由所给资料，无法得出 2009

年主要农作物中的产量增长情况，Ⅲ项无法推出； 

Ⅳ项，果园面积同比增加

20.35

938.07-20.35 ×100%≈2.2%，而园林水果的产量同比增长 8.7%，因

此 2010 年园林水果的亩产量是增加的，正确。因此，选项说法共有 3 个正确，故本题正确

答案为 B。 

第三部分 综合测试 

一、单选题 

1. D【解析】资源的稀缺性是指资源相对于人的无穷无尽的欲望是稀缺的。 

2. A【解析】农产品的供求关系是影响农产品价格的直接原因。当出现农产品供不应求时，

农产品的价格上涨。 

3. D【解析】许多生产者生产一种标准化产品，相当于完全竞争市场，对于其中任何一个生

产者而言，只能被动接受市场供需形成的价格，而无法改变价格。所以完全竞争市场上，厂

商的需求曲线是一条和横轴平行的水平线，需求富有弹性。 

4. C【解析】若甲产品与乙产品的需求交叉弹性是负数，假设乙产品价格上升，则甲产品需

求量增加，则甲产品和乙产品是互补品。 

5. C【解析】政府实行价格限制，使价格低于均衡价格，导致产品供不应求，会出现黑市交

易，排队购买等行为。 
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6. C【解析】供给是生产者愿意并能够提供的产量，生产者愿意提供的产量是能使其获得最

大利润的产量。根据完全竞争厂商的利润最大化条件为 P=MC，其供给曲线为 MC 曲线中大

于等于 AVC 的那部分曲线。 

7. D【解析】搭便车现象产生的原因是商品的非排他性。由于商品的这种特征，拥有或消费

这种商品的人不能或很难把他人排除在获得该商品带来满足的范围之外。因此政府直接或间

接提供，就可以避免免费搭车这类情况的出现。 

8. A【解析】经济增长的衡量指标为实际国内生产总值增长率。 

9. A【解析】家务劳动不是市场活动不计入 GDP。 

10. C【解析】根据经济增长核算方程，全要素生产率为：6%-（5%*40%+1%*60%）=3.4%。 

11. C【解析】完全竞争市场，厂商价格等于平均成本，企业超额利润为零，既无新厂商进

入，也无老厂商退出。 

12. A【解析】在总需求给定情况下，成本上升使供给减少，供不应求，物价水平持续普遍

上涨，发生通胀现象。 

13. B【解析】M0是指流通中的现金，即银行体系之外流通的现金。 

14. B【解析】支付手段是随着商品赊账买卖的产生而出现的。在赊销赊购中，货币被用来

支付债务。后来它又被用来支付地租、利息、税款、工资等。 

15. A【解析】支票是银行的活期存款人通知银行在其存款额度内或在约定的透支额度内，

无条件支付一定金额给持票人或指定人的书面凭证。 

16. C【解析】金融远期合约是合约的双方约定在未来某一确定时期，按确定的价格买卖一

定数量的某种金融产品。在合约有效期限内，合约的价值随标的资产市场价格的波动而变化。

远期合约是一种非标准化的合约类型，没有固定的交易场所。 

17. D【解析】开放式基金是指基金管理公司在设立基金时，发行的基金单位总份数不固定，

基金总额亦不封顶，可视经营策略和实际需要连续发行，投资者可随时购买和转卖给基金管

理公司，募集的资金不可全部用于投资。 

18. A【解析】负责金融业的统计、调查、分析和预测属于中国人民银行的职责。 

19. B【解析】按照期权买方权利的不同，可分为看涨期权和看跌期权。对于看涨期权的买

方，当市场价格高于合约的执行价格时，因为可取得收益，因此他会行使期权；当市场价格

低于合约的执行价格时，行使期权对他不利，因此他会放弃行使期权。对于看跌期权的买方，

则刚好相反。 

20. B【解析】福费廷本质上是一种远期票据贴现。 

21. B【解析】同业拆借的特点有期限短、金额大、风险低、手续简便。 

22. A【解析】短期融资券是指具有法人资格的企业，依照规定的条件和程序在银行间债券

市场发行并约定在一定期限内还本付息的有价证券。 

23. D【解析】2004 年 6 月《巴塞尔新资本协议》的出台标志着现代商业银行的风险管理转

向信用风险、市场风险、操作风险并举，组织流程再造与技术手段创新并举的全面风险管理

阶段。 

24. A【解析】法定存款准备金率微小的调整，也会对商业银行的超额存款准备金及货币乘

数造成很大的影响，因此是一剂―猛药‖，不宜经常使用。 

http://baike.baidu.com/view/474768.htm
http://baike.baidu.com/view/474768.htm
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25. A【解析】布雷顿森林体系下人为规定金平价。即美元按照每盎司黄金 35 美元的官价与

黄金挂钩，其他国家的货币与美元挂钩。此外，还人为规定实行可调整的固定汇率制度。 

26. C【解析】信用风险一般是非系统性风险。A、B、D 都是典型的系统性风险。 

27. A【解析】《巴塞尔新资本协议》的基本内容由三大支柱组成：最低资本金要求，监管

当局的监督和强化信息披露，引入市场约束。 

28. A【解析】中国人民银行和银监会同时拥有对银行业金融机构的检查监督权。 

29. D【解析】处置阶段是指将犯罪收益投入到清洗系统的过程（最易被侦察到的阶段）；

而融合阶段是为犯罪得来的财富提供表面合法掩盖。 

30. C【解析】市场风险指因股市价格、利率、汇率等的变动而导致价值未预料到的潜在损

失的风险。因此，市场风险包括权益风险、汇率风险、利率风险以及商品风险。市场风险一

般是系统性风险，一般不可以通过分散投资化解。 

31. B【解析】A 项，保证收益理财计划是指商业银行按照约定条件向客户承诺支付最低固

定收益，银行承担由此产生的投资风险，超出最低固定收益的其他收益由银行和客户按照合

同约定分配。D 项，保本浮动收益理财计划是指商业银行按照约定条件向客户保证本金支付，

本金以外的投资风险由客户承担，并依据实际投资收益情况确定客户实际收益的理财计划。

故答案选 B。 

32. D【解析】2015 年 8 月 29 日第十二届全国人民代表大会常务委员会第十六次会议《关于

修改〈中华人民共和国商业银行法〉的决定》第二次修正）做出如下修改：删去第七十五条

第三项中的―存贷比例‖。本决定自 2015 年 10 月 1 日起施行。故答案选 D。 

33. C【解析】即期外汇交易是外汇市场上最常见、最普遍的外汇交易形式。 

34. A【解析】中国人民银行的货币政策目标是保持货币币值的稳定，并以此促进经济增长。

加强金融监管，防范金融风险，积极培育和规范金融市场，强化中央银行的地位和作用，是

中央银行的目标，但不是货币政策的目标。 

35. D【解析】信用卡消费信贷具体的特点：（1）循环信用额度；（2）具有无抵押无担保

贷款性质；（3）一般有最低还款额要求；（4）通常是短期、小额、无指定用途的信用；（5）

信用卡除具有信用借款外，还有存取现金、转账、支付结算、代收代付、通存通兑、额度提

现、网上购物等功能。 

36. A【解析】1999 年，我国为了管理和处置国有银行的不良贷款，成立了信达资产管理公

司、长城资产管理公司、东方资产管理公司和华融资产管理公司，分别收购、管理和处置四

家国有商业银行和国家开发银行的部分不良资产。 

37. A【解析】商业银行至少每 2 年开展一次绿色信贷执行情况自我评估。自评工作由总行

信贷管理牵头，相关管理部门协助，各信贷业务经办机构配合。 

38. B【解析】2017 年 3 月 30 日，中国银行成为 2017 年北京国际长跑节暨北京半程马拉松

体育赛事官方合作伙伴。 

39. C【解析】2017 年 3 月 15 日，中国银行发布 2016 年 12 月跨境人民币指数（CRI）。结

果显示，12 月份中国银行 CRI 指数为 229 点，当月下降 22 点，全年下降 47 点。 

40. C【解析】2017 年 1 月上旬，中国银行在全球首批投产 SWIFT 全球支付创新项目，中国

银行法兰克福分行在德国境内首家推出 SWIFT gpi 服务。 
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41. B【解析】在美元加息预期下，提早开展债券发行，有利于在较低利率水平募集中长期

资金，此次债券发行规模 20 亿美元。 

42. C【解析】全球银行业权威杂志英国《银行家》近日发布“2017 年全球银行品牌 500 强

排行榜”。中国银行品牌价值达 312.5 亿美元，排名第 5，较 2016 年晋升 1 位。 

43. A【解析】由《亚洲货币》主办的―2016 年中国私人银行评选‖结果在香港揭晓，中国银

行荣获―最佳国际网络私人银行‖和―最佳新兴市场投资表现私人银行‖两项大奖。 

44. D【解析】ABC 均属于中国农业银行信用卡。 

45. B【解析】个人大额存单是由中国银行发售的，面向个人客户的记账式大额存款凭证，

是存款类金融产品，属一般性存款。个人大额存单为人民币标准类固定利率大额存单，包括

1 个月、3 个月、6 个月、9 个月、1 年、18 个月、2 年、3 年 、5 年等 9 个期限。各期限产

品的购买起点金额均不低于人民币 20 万元。 

46. D【解析】产品优势主要有三方面：一是购买方式多样化，主动购买与定投两种形式，

客户可根据自身情况灵活选择，每期所需的资金较少，每期投入固定金额有效帮助投资者规

避了主动投资的择时风险。二是贵金属持有期收益，客户购买产品后，有活期和定期两种收

益率，提升贵金属投资对客户的吸引力。三是退出方式灵活，活期支持随时卖出；可提取实

物的选项为客户直接打通了账户资金与实物金之间的转换渠道，相当便利。 

47. B【解析】B 项说法正确，正确原因是户籍人口城镇化率直接反映城镇化的健康程度。

根据《国家新型城镇化规划（2014－2020 年）》预测，2020 年户籍人口城镇化率将达到

45%左右。综上所述，本题答案选 B 选项。 

48. C【解析】C 项说法正确，正确原因是实施“互联网+”行动计划，发展物联网技术和应

用，发展分享经济，促进互联网和经济社会融合发展。实施国家大数据战略，推进数据资源

开放共享。完善电信普遍服务机制，开展网络提速降费行动，超前布局下一代互联网。综上

所述，本题答案选 C 选项。 

49. D【解析】ABC 说法正确，正确原因是 2017 年 3 月 9 日，环保部长陈吉宁在答记者问

时指出，从新环保法两年实施的情况来看，我们在工作当中还是感觉到一些突出问题，主要

体现在以下四个方面：有一些制度还不健全，个别条款还需要进一步完善；部分地方党委政

府及有关部门环境保护的职责落实不到位，层层传导的压力不够；企业环保的主体责任仍然

落实不够，各种违法行为屡禁不止；环境执法能力不足，影响法律实施的进程和效果。D 选

项说法错误，错误原因是运用好刑事和民事等多种法律手段处理相关案件，体现了我国新环

保实施后的所取得的成就，而不是问题。综上所述，本题答案选 D 选项。 

50. B【解析】B 项说法正确，正确原因是 2017 年两会政府工作报告中指出全国居民人均可

支配收入实际增长 6.3%。国内生产总值达到 74.4 万亿元，增长 6.7%，名列世界前茅，对全

球经济增长的贡献率超过 30%。工业企业利润由上年下降 2.3%转为增长 8.5%。年末城镇登

记失业率 4.02%，为多年来最低。综上所述，本题答案选 B 选项。 

51. B【解析】B 项说法正确，正确原因是以敬民之心,行简政之道。近日,国务院集中公布 2013

年以来取消和下放的行政审批事项、行政审批中介服务事项、职业资格许可和认定等事项。

本届政府承诺的减少行政审批事项三分之一以上的目标提前超额完成,为进一步深化简政放

权、放管结合、优化服务改革,推动转变政府职能注入强大动力。这次集中公布取消事项并
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设置查询,不仅向群众交出“明白账”,也为接受监督打开了“一扇窗”,彰显政府继续深化“放

管服”改革的坚定决心。综上所述，本题答案选 B 选项。 

52. D【解析】D 项说法正确，正确原因是肖捷在两会中表示目前个人所得税的改革方案正

在研究设计和论证中，基本考虑是将工资薪金、劳务报酬、稿酬等部分收入项目实行按年汇

总纳税。另外，适当增加以家庭生计相关的专项开支的扣除项目，比如说有关二孩家庭的教

育等支出。综上所述，本题答案选 D 选项。 

53. A【解析】A 项说法正确，正确原因是 2017 年 3 月 5 日，习近平参加全国人大上海代表

团审议时指出，要把严的要求落实到党的建设全过程和各方面，在坚持中深化、在深化中坚

持，推动全面从严治党向纵深发展。要压实压紧管党治党主体责任和监督责任，督促领导干

部把责任扛在肩上，把加强和规范党内政治生活、加强党内监督各项任务落到实处。综上所

述，本题答案选 A 选项。 

54. B【解析】B 项说法正确，正确原因是 2017 年 3 月 5 日，习近平参加全国人大上海代表

团审议时指出，适应和引领经济发展新常态，推进供给侧结构性改革，根本要靠创新。要以

全球视野、国际标准提升科学中心集中度和显示度，在基础科技领域作出大的创新、在关键

核心技术领域取得大的突破。要突破制约产学研相结合的体制机制瓶颈，让机构、人才、装

置、资金、项目都充分活跃起来，使科技成果更快推广应用、转移转化。综上所述，本题答

案选 B 选项。 

55. D【解析】D 项说法正确，正确原因是 2017 年 3 月 5 日，习近平参加全国人大上海代表

团审议时指出，建设自由贸易试验区是党中央在新形势下全面深化改革、扩大对外开放的一

项战略举措。中国开放的大门不会关上，上海要解放思想、勇于突破、当好标杆，对照最高

标准、查找短板弱项，大胆试、大胆闯、自主改，进一步彰显全面深化改革和扩大开放试验

田的作用，亮明我国向世界全方位开放的鲜明态度。综上所述，本题答案选 D 选项。 

56. D【解析】2017 年，社保卡将基本实现全国一卡通。 

二、多选题 

1. ABD【解析】属于互为互补品的是汽车和汽车零件，家用电器和电，羽毛球和羽毛拍；

而石油和煤炭属于替代品。 

2. AC【解析】生产要素投入第二区域是合理的，因为此时总产量还没有达到最大值，同时

AP 和 MP 处于递减的过程中，但是均大于 0，只有当 MP 小于 0，此时才会进入第三个阶段。 

3. ABCDE【解析】垄断竞争企业通常采用的竞争方式包括价格竞争、品质竞争和广告竞争。

品质竞争包括提高质量、改进性能和结构、增加功能、完善服务等，以减轻替代品的威胁，

吸引更多消费者。营销竞争广告宣传、销售网点、委托代理、售后服务等。 

4. BD【解析】央行减少货币供给，会使 LM 曲线向左移动，政府增加税收，会使 IS 曲线向

左移动。紧缩的货币政策和紧缩的财政政策会导致均衡的国民收入水平下降，但是利率的变

化是不确定的。 

5. ACD【解析】通货膨胀使得实际总收入下降，所以有利于变动资产的人，不利于固定收

入的人。A 正确。实际利率下降，有利于债务人，不利于债权人。所以 CD 正确。 

6. BD【解析】金融工具的四个特征：期限性、流动性、收益性和风险性。 
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7. ABC【解析】金融市场是一个多样化的市场体系，包括货币市场、资本市场、外汇市场

和黄金市场。货币市场又包括同业拆借市场、票据贴现市场、票据承兑市场和短期证券市场。 

8. ABD【解析】紧张性的货币政策，是要减少货币供给量，ABD 都可以做到，C 是增加货

币供给量。 

9. ABC【解析】通常认为货币政策中介目标的选择应有五个标准：可测性、可控性、相关

性、抗干扰性、与经济体制和金融体制有较好的适应性。 

10. ABC【解析】在固定汇率制下，国内物价上涨，则出口下降，在进口不变的情况下.国际

收支出现逆差，本国投资者不愿持有本国货币，因此国内资本可能向外国流出。 

11. AD【解析】金融市场风险又称系统风险，也称不可分散风险。是指由于某种因素的影响

和变化，导致股市上所有股票价格的下跌，从而给股票持有人带来损失的可能性。系统风险

的诱因发生在企业外部，上市公司本身无法控制它，其带来的影响面一般都比较大。 

12. AD【解析】货币的两个基本职能是价值尺度和流通手段。 

13. BD【解析】一年以下的称为短期信用工具，优先股没有偿还期限，公债券一般在一年以

上。 

14. BD【解析】在经济复苏阶段，企业开始进行大规模投资和固定资产更新，生产经营活动

趋于正常，对借贷资金的需求也显著扩大，商业银行的资产业务规模和利润也有了明显扩大。

A、C 选项是经济危机阶段的情况。 

15. AD【解析】股票理论价格=股息红利收益／市场利率，因此决定股票行市的主要是 A、

D 选项。 

16. ABC【解析】2015 年 3 月 8 日，中国银监会出台《指导意见》，将以往单纯侧重贷款增

速和增量的“两个不低于”调整为“三个不低于”，从增速、户数、申贷获得率三个维度更

加全面地考查小微企业贷款增长情况。即：在有效提高贷款增量的基础上，努力实现小微企

业贷款增速不低于各项贷款平均增速，小微企业贷款户数不低于上年同期户数，小微企业申

贷获得率不低于上年同期水平。 

17. AB【解析】2017 年 3 月 29 日、30 日，中国银行在银行间市场先后发行成立中誉 2017

年第一期不良资产支持证券（以下简称―中誉一期‖）、中誉 2017 年第二期不良资产支持证

券（以下简称―中誉二期‖）。 

18. BCD【解析】中国银行（匈牙利）有限公司将在布拉格、维也纳、塞尔维亚分支机构发

行人民币和当地货币的双币银行卡，为中东欧地区个人客户提供更加优质的综合金融服务。 

19. ABC【解析】2016 年，中国银行共改造智能化网点 2683 家,内地智能化网点占比达到 50%。

智能化网点建设以“服务销售新模式导入”为工作核心，加强“人员+设备+流程”融合，

通过机具投放与流程优化，使网点人员从柜台走向厅堂，增强厅堂服务力量，创新与客户的

交互方式，实现客户识别、业务分流与业务预处理，提升网点营销能力和业务处理效率。 

20. ABD【解析】绿色信贷是指在信贷业务经营活动中，加大对、绿色经济、低碳经济、循

环经济的支持，防范环境和社会风险，提升自身的环境和社会表现，并以此优化信贷结构，

提高服务水平，促进发展方式转变，提升银行市场表现和竞争力的发展方式。 

21. ABCD【解析】商业银行开展并购贷款业务应当遵循依法合规、审慎经营、风险可控、

商业可持续的原则。 
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22. ABC【解析】三大战略是指“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展 

23. ABD【解析】2017 年要实现城镇新增就业 1100 万人以上，比去年多 100 万人。 

24. 3.BCD【解析】三去一降一补是指去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板五大任务。 


